
r

Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n\ 018/2024

Sessão Ordinária do dia 10 de Maio de 2024.

Aos dez (10) dias do mês de Maio de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereador Giovana Paula de Oliveira, Vere

ador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeline

da Silva Souza, Vereador Luis Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio

Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barhieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da

Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi

dente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de

Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188

do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata re

sumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fím de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia seis (06) dias do mês de Maio de

2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia seis (06)

de Maio de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do dia seis

(06) dias do mês de Maio de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Pri

meiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondên

cias, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n". 121 de 2024 de au

toria da vereadora Giovana. Assunto: Criação e ou contratualização de uma Casa de Apoio

em Rondonópolis para pacientes do município de Primavera do Leste-MT em tratamento de

Saúde. Indicação n”. 122 de 2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Solícita que se

ja feito cobertura em todos os pontos de Ônibus. Indicação n". 120 de 2024 de autoria da ve

readora Ivanir. Assunto: Solicita que seja feito recapeamento ou tapa buracos na Avenida

Dom Sebastião Figueiredo no trecho que compreende do Fórum até a rotatória esquina com a

Avenida Dom Sebastião Figueiredo - Bairro Jardim das Américas. Indicação n®. 115 de 2024
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de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a criação do programa Melhor Aluno.

Indicação n”. 119 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito que o executivo

municipal construa um redutor de velocidade (quebra-molas) na Av. Pupunha, esquina com a

Rua Figueira”. Indicação n° 113 de 2024 de autoria do vereador Wellis. Assunto: Constru

ção de quebra-molas e sinalização com placas na Av. São João, entre Rua das Gaivotas e Rua

das Asas Brancas no Bairro Belvedere. Projeto de Lei Ordinária n". 1.571 de 2024 de auto

ria do vereador Sérgio. Assunto: Altera a denominação original da rua Perimetral, localizada

bairro Cristo Rei, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.577 de 2024

de autoria do vereador Renato. Assunto: Institui o Dia Municipal de Conscientização da

Apraxia de Fala na Infância (AFI), no calendário Municipal e dá outras providências. Moção

de Aplausos n". 014 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de Aplausos ao

Telejornal Bradock Show. Parecer Contrário n". 098 de 2024 de autoria do vereador Rena

to. Assunto: Direito Constitucional. Processo Legislativo Projeto de Lei n° 1.511/2023, que

institui a mascote do projeto naninha denominada "Naninha do Bem" como símbolo da litera

tura infantil do município de Primavera do Leste, estado de Mato Grosso. Projeto de Lei Or

dinária n°, 1.566 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n°

2.239/2023 que autoriza o Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco

do Brasil e dá outras providências. Moção de Aplausos n°. 013 de 2024 de autoria do verea

dor Valdecir. Assunto: Moção de Aplausos a Laura Beatriz Gomes da Mota. Terminada as

leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário,

Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou

a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (00:11) A vereadora deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini

ciou 0 seu discurso falando e fazendo uma é um agradecimento a Deus né porque nós estamos

aqui essa semana comemorando o aniversário da cidade e o aniversário da cidade quando a

gente comemora a gente não tá comemorando um mais um ano de uma cidade sem progresso

mas nós estamos comemorando sim mais um ano de uma cidade aonde tem um povo trabalha

dor um povo que trouxe para essa cidade um vigor um mais um ano onde demonstramos a

força do público e do privado quero aqui prontamente agradecer a todos os gestores que já

passaram pelo nosso município se hoje o nosso município é da grandeza que é de conheci-

no
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mento nacional de reconhecimento nacional é porque várias pessoas do bem vários gestores

do bem passaram por esse município querendo fazer o melhor pelo município nós sabemos o

quanto ainda falta para ser feito mas a gente tem certeza de que nada foi em vão porque um

município tão jovem quanto o nosso ter tanto progresso tantas coisas boas como existe aqui

no nosso município quero prontamente também dar um ressaltar o quanto o agronegócio faz o

nosso município crescer e girar em torno de empregos de dinheiro de vitalidade de vir empre

sas para cá da gente ter um aumento de serviços públicos e aí eu falo para vocês eu quanto

servidora pública a gente sabe que mesmo criando serviços públicos a gente tá sempre em dé

ficit por quê porque a cidade cresce muito e ninguém vai gente para lugar ruim as pessoas vão

para lugares prósperos e a nossa cidade cada dia mais vai prosperar em em grandeza em quali

dade de vida em organização isso só depende sim das pessoas que estão à frente de todo esse

processo uma cidade diferenciada Mato Grosso tem o privilégio de ser diferenciado nós temos

gestor públicos que trabalha muito unido com o setor privado que trabalha muito junto com o

pessoal do agronegócio com o pessoal do comércio então o trabalho integrado essa ajuda que

interage ela faz com que o nosso município cresça sim cresça em grandeza então eu quero di

zer aqui a Primavera do Leste-MT, meus parabéns Primavera do Leste-MT, que não é a cida

de do qual eu nasci mas eu me sinto primaverense estou aqui desde dois mil e nove construí a

minha família tive meus filhos aqui nesse período do que que eu estou aqui nessa cidade En

tão parabéns Primavera do Leste-MT, parabéns aos nossos gestores a todos os gestores que

anteceder Leonardo e Ademir quero também agradecer a gestão de tantos eventos festivos que

tá fazendo a nossa população porque a nossa população merece sim comemorar essa data tão

feliz. Disse aproveito a oportunidade também para dizer algo que mexe muito com o meu co

ração que é domingo dia das mães e só quem é mãe sabe o quanto que a gente é feliz por ter o

nossos filhos que o amor de mãe é incondicional e aqui quem não é mãe é filho de uma mãe

então todos nós sabemos o quanto é importante o a mãe ser valorizada existe essa data festiva

que comemora o dia das mães mas é algo muito pontual perto do que significa ser mãe ser

mãe é o amor incondicional é onde a gente faz uma doação sem querer nada em troca a gente

só quer que os nossos filhos sejam felizes e que nossos filhos tenham saúde, então por isso eu

quero aqui parabenizar todas as mães do Brasil do mundo porque a gente sabe que se for ne-

cessário a gente deixa de comer para dar comida para os nossos filhos então a você mãe nossa
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felicitação a minha mãe especial eu quero dizer que hoje você não está aqui comigo nós não

vamos passar esse domingo com o corpo junto com presente mas o meu coração mãe tá aí

com você eu te amo se eu sou quem eu sou se eu sou uma uma mulher justa corajosa de bons

princípios foi porque a senhora me ensinou minha gratidão mãe, disse e aproveito para falar

das duas indicações que estão na pauta hoje algo que eu já falei na na sessão passada uma que

foi da casa de apoio em Rondonópolis-MT, peço à secretária Paula que veja isso com maior

carinho e com a maior agilidade as pessoas estão sofrendo porque não tem aonde ficar quando

vai fazer tratamento de saúde em Rondonópolis-MT. secretária a indicação tá indo aqui para

tá foi para a leitura vai chegar em suas mãos mas já é do seu conhecimento essa problemática

que eu sei e sei também do seu empenho em tentar resolver vamos contratualizar de forma

emergencial a casa de apoio que tem disponível em Rondonópolis-M T, até resolver de uma

maneira mais definitiva esse fator nossos usuários do SUS que estão em tratamento de saúde

não pode sofrer esperando é que seja feito um melhor contrato que seja colocada uma melhor

casa nós precisamos do serviço agora então eu peço realmente que seja visto isto com carinho,

disse quero reforçar aqui que a indicação sobre a cobertura dos pontos de ônibus é uma indi

cação do vereador Carlos Araújo eu estou aqui colocando essa indicação em nome do verea

dor que esteve na casa na minha ausência e por uma questão de prazo uma questão adminis

trativa não foi colocado essa pauta no momento que ele estava aqui essa indicação é um pedi

do do vereador Carlos Araújo qual valoriza que o ser humano tem que ter ser acolhido no mo

mento que ele fica á espera de uma condução, disse quero aqui reforçar a pauta que a vereado

ra Karla traz quase todos os dias nessa tribuna porque eu penso o seguinte para que que eu

vou fazer cobertura em ponto de ônibus se não existe ônibus né minha gente é uma coisa as

sim que não que é duas coisas que não se casa precisamos sim do transporte urbano de quali

dade para Primavera do Leste-MT, a cidade cresceu precisamos dos ônibus circulando preci

samos dos pontos de ônibus que comporte e acolham as pessoas que estão esperando o trans

porte de forma e acolhedora que não fique no sol que não fique na chuva e principalmente que

tenha segurança então aqui nessa tribuna eu peço já que seja colocado transporte de ônibus ur

bano funcionando e que essa briga aqui já tá há mais de anos que nós estamos lutando para is

so e a gente não consegue verificar que isso tenha tido uma boa evolução a nossa população

está sofrendo a nossa população tá ficando sem sem poder trabalhar porque não tem como
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chegar até o destino dos final que é do seu trabalho da casa até o trabalho da do trabalho até

em casa precisando utilizar de outros meios moto bicicleta carro e nem todo mundo detém es

se poder de poder fazer isso então nós precisamos sim de ter o transporte coletivo funcionan

do nós precisamos ter sim o ponto de ônibus coberto acolhendo essas pessoas Vereador Car

los Araújo eu agradeço a sua indicação foi colocada aqui em meu nome mas a indicação é sua

e a hora que sair a gente vai tá agradecendo o senhor por ter essa sensibilidade de acolher as

pessoas. Disse reforçando que ontem era para ter começado o quinto médico dentro da unida

de de pronto atendimento da UPA não iniciou por falta de uma estrutura física vai tá sendo

iniciado provavelmente hoje quero ressaltar o seguinte aumentou mais um médico mas preci

samos aumentar mais a equipe eu não sei se todos vocês sabem para a pessoa chegar até o

médico ela precisa passar pela triagem a triagem nós temos duas triagem aí aumenta a quanti

dade de médico e não aumenta o número a porta de entrada que é a porta de acesso onde as

meninas fazem as enfermeiras fazem o acolhimento a triagem a classificação de risco isso ain

da limita 0 acesso do do usuário até o processo de tratamento de saúde secretária precisamos

aumentar a porta de entrada sim aumentando e ajudando que essas pessoas que chegam na

UPA sejam triados sejam acolhidos de forma mais rápida já que nós temos mais um profissio

nal para atender e lá dentro quando vai fazer a medicação nós precisamos de mais técnicos de

enfermagem mais enfermeiros para estar dando esse suporte quero reforçar ainda que as con

dições físicas da unidade não aumentou aumenta recursos humanos e não aumenta o número e

a estrutura física tá sendo feita uma reforma mas mesmo assim ainda é deficiente para atender

a demanda exorbitante que está acontecendo lá mas desde já eu agradeço o empenho da ges

tão de tá melhorando e diminuindo o tempo de espera da população no tratamento de saúde.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (00:22)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana eu tô esses três semanas

aí cobrando sobre a questão dos ambulantes que vem dos outros estados aí final de final de

ano e fica nas frente das lojas vendendo produto nas frente das lojas aí do pessoal que paga o

imposto paga o aluguel paga funcionário e eles não pagam não pagam imposto e nem tiram

alvará para poder trabalhar e eu quero aqui parabenizar fiscalização que fez junto com a polí

cia militar que fez uma apreensão de vários ambulantes aí sem nota sem documentação sem

• ^
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nada chega na cidade vai venderderramatrinta a quarentaambulantes e vai vender em frente

à lojas as nossas lojas a crise tá tá ruim tá ruim para todo mundo e aí ainda mais é com eles

vendendo aí atrapalha muito o comércio tem pessoas que tá dispensando funcionário fechando

lojas por causa nem nem sempre é quase de tudo isso mas é um contribuir para que isso acon

teça então parabéns aí a Marilda e toda sua equipe da fiscalização e eu vou estar cobrando vou

estar em cima, disse e eu quero aqui também cobrar também da secretaria de obras de Prima-

Secretaria de obras de Poxoréo-MT, e o patrolamento encascalhamento da serra da toca

do jacaré e do vale verde começou a fazer mas não ficou tão bom mas dá uma melhoradinha e

da serra da tâmil e ali no Babaçu e nós precisamos dar um choque ali dar uma arrumada na

quelas áreas ali que tá complicada para andar mesmo eu tive que vir pela passar pela o São Jo

sé que tá um pouco melhor a serra para passar que a da tâmil tá ruim e o pessoal também lá da

do pé da serra também tá precisando que dar um checkup lá então estamos passando aqui já é

vou falar com secretário Eduardo para que isso aconteça o quanto antes. Disse nós estamos

devolvendo sempre duodécimo aí na data do Manoel foi seis milhões agora um milhão e tre

zentos mil mas e eu não sei para onde tá a esse dinheiro do duodécimo ninguém para onde foi

direcionado eu acho que nós podia fazer aqui em nome dos vereadores falar com o prefeito

para que manda um projeto de lei como o governador mandou pra assembléia legislativa para

que mande esse um milhão e trezentos mil que foi devolvido lá pro ajudar os irmãos lá do Rio

Grande do Sul que ajudou a construir essa cidade eu acho que é de grande valia né fazer aí

uma um projeto de lei como foi feito Governador e Assembléia Legislativa que doou cinquen

ta milhões, parabéns Governador parabéns a deputado que tirou do Fetab e mandou então esse

é do dinheiro que não tem nem que prestar conta lá poderia fazer isso Prefeito mandar esse

projeto para cá para que nós façamos para ajudar lá os nossos irmão lá vai dar um milhão e

trezentos e cinquenta mil parece que eu falei com o presidente aqui a gente não pode direcio

nar mas é uma opinião né Luís a gente faça isso aí acho podia fazer um um documento pro

prefeito uma indicação não pode fazer né acho que não pode fazer indicação pro prefeito mas

fica aí a minha fala aí que senhor possa estar fazendo isso viu Prefeito e conta com nós verea

dores aqui. O vereador disse abrigos para cachorro pros animais pros petes vereador Manoel D _

senhor que é o cara que luta bastante por essa causa aí a gente aprendeu a gostar aí da causa M

animal por pausa do senhor e da Carol aqui na Câmara e essa sem essa semana foi atropelado '

vera
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0 cachorro lá em frente UPA e talvez até não é de má fé da pessoa atropelar e a pessoa vai ser

foi feito boletim de oeorrência foi pra delegacia responder um processo por isso entendeu mas

aí nós não temos abrigo pros animais aqui na Câmara tem animal aqui na Câmara tem quase

todos os órgão públicos tá tendo os animais esparramados eu mesmo eu fui quase vítima de

um um cachorro ia passando na rua eu fui desviar deles de moto e cair até hoje meu braço ain

da senta meu braço doendo ainda entendeu então a gente tem que procurar saber como que tá

essa situação do canil pra gente fazer o quanto antes aí talvez tem pessoas aí que tem uma mo

to aí ele cai mata o cachorro vai responder por um processo qualquer advogado para ela res

ponder hoje é três a cinco mil reais para poder estar acompanhando essa pessoa lá num pro

cesso e 0 cara também tem uma motinha de três mil reais não dá nem para pagar o advogado

então nós temos que ver isso aí para melhorar temos que cuidar dos animais tem mas tem cui

dar de gente também não podemos também inverter os valores. Disse apreensão na cidade

que deve essa semana pessoas atribui cheguei a ver \'er postagem de pessoas atribuindo ao ao

Executivo Municipal gente cada um tem o seu CPF nós temos hoje cinquenta por cento de pa

ra a parte que é errada e cinquenta por cento que é da parte certa e você opta por isso quem

optou por incerto beleza quem optou por errado vai pagar pelo que fez entendeu então eu acho

que não tem que colocar culpa no a no b no c não tem certeza que o pai o pai das pessoas que

que cuidou dela criança ele não quis ela não criou ela para ser para as fazer as coisas erradas

agora se faz tem que pagar por isso agora culpar as pessoas por isso não culpar pai culpar ges

tor culpar isso culpar aquilo, não eu trabalhei na prefeitura durante durante três anos e meio

procura lá se tem algum processo meu se eu fiz alguma coisa de errado lá então cada um tem

seu CPF quem tem que responder pelo seu CPF é você que é o dono dele não é terceiros não

tá. O vereador disse professores eu me lembro aqui tava lembrando aqui que quando foi pas

sado de 0 URV para para CR para real era dois ponto setenta e cinco URV para real olha a

desvalorização lá atrás já, disse então olha aí onde tá aí, disse quero aqui parabenizar vocês

pela organização de vocês e cobrar o direito de vocês eu tenho certeza que essa Câmara vai

aprovar o projeto aqui por unanimidade e não vai ter emenda tá dessa vez acho que não vai ter

emenda, disse tem um projeto aqui na casa que foi colocado já duas vezes e foi retirado de

pauta e e agora voltou de novo que é a questão do financiamento do Banco do Brasil na ques

tão para energia solar eu comprei uma usininha coloquei na minha casa onde eu pagava de mil
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e seiscentos a mil e oitocentos de energia e hoje eu pago cento e quarenta com a minha usina

entendeu então caiu lá embaixo a minha energia e agora a prefeitura está comprando essa usi

na esse financiamento é para comprar essa usina vai chegar a quinhentos mil a seiscentos mil

reais de economia pro município com esse com esse financiamento entendeu e quando colocar

vocês vai ser prova disso viva que nós vamos questionar vamos cobrar, disse cobrei também

lá do setor industrial José de Alencar limpeza e tapa buraco começou lá a fazer a limpeza e

vai começar a fazer o tapa buraco então é isso aí Eduardo obrigado por atender esse pedido da

gente aí pessoas lá que trabalha que gera emprego e E precisa que arrume aquela aquele bairro

lá é Industrial onde gera um dos lugar que mais gera emprego na nossa cidade é lá também,

disse quero aproveitar e também pedir para que o quanto antes começar lá a outra via da BR

070 que é a prefeitura que vai fazer para nós começar o quanto antes lá fazer. O vereador dis

se Parque Eldorado agora sim agora tá dando uma limpeza lá crocodilo daquele jeito entendeu

lá o parque El Dourado estão limpando carregando o lixo tão podando as árvores levantar as

árvores tudinho na nas avenidas tá daquele jeito tá bonito gente hoje foi o dia corrido, disse

eu quero aproveitar esse esse minuto meu vereador Manoel sobre as castração tem muita gen

te reclamando das castração quando vai dar para castrar tá um problema sério na hora de cas

trar é tanta exigência lá senhor pode falar alguma coisa sobre isso para nós. A parte do vere

ador Manoel. Disse o projeto tá funcionando bem existiu um mês aí que houve uma dificul

dade por questões de adaptação de orçamento mas já está tudo realinhado está funcionando

normalmente as meninas lógico nós temos um limite de dinheiro para gastar inclusive tô colo

cando da minha emenda aqui oitenta mil reais a mais mas é questão é que tem realmente um

limite financeiro não consegue se fazer tudo de uma única vez. Retomou a palavra ao verea

dor Iltemar. Disse obrigado por ajudar aí beleza isso é o que eu tenha para hoje se for preci

so eu voto segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Iva-

nir Maria Gnoatto Viana. (00:32) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

professores esse povo guerreiro em nome da Sara que conheço há muitos anos né Sara e todos

os que estão aqui a maioria eu conheço e sei da luta de vocês porque a minha sogra também

foi professora nas épocas mais difícil dona Cremilda na época que morava no Paraná tinha

que andar muitos quilômetros a pé para dar aula com os filhos todos pequenos e a gente sabia

xNv-
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salário desse tamanho assim sabe então a gente sabe do trabalho da luta de vocês e eu

acho que assim eh vocês tinham que ser mais valorizados porque se não é vocês não tem o

médico não tem o juiz não tem ninguém porque vocês que ensina o povo que pega ensina as

primeiras letras então vocês podem sempre contar comigo que enquanto eu estiver aqui eu es

tou apoiando vocês porque vocês merecem vocês vão receber o que é de direito de vocês. Dis

se eu aqui eu quero agradecer a presença dos das demais pessoas que estão aqui e dizer que

ontem eu e a Marilena o Rafael e a colega Karla estivemos em Cuiabá-MT, no primeiro fórum

estadual da fibromialgia isso a gente não tem noção quantas pessoas que sofre com essa doen

ça e hoje foi aprovada uma lei no governo federal dos direitos e quem tem essa doença tem

que correr atrás hoje eles têm até todos os medicamentos o SUS tem que pagar então é muito

importante você se manter informado quem tem a fibromialgia também dia doze vai ser co

memorado 0 dia da fibromialgia que é um projeto meu da gestão passada e os demais pares da

gestão. A parte da vereadora Giovana. Disse sobre a fibromialgia eu só queria ressaltar que

a gente que é profissional da saúde que a gente trabalha muito com com o paciente deixar

muito claro gente que fibromialgia é a dor da alma que reflete no corpo então a senhora tá de

parabéns com o projeto com to tantas pessoas apoiando isso aí que a gente tem que realmente

tratar sua de forma integral porque quando dói a alma ela vai refletir no corpo e o corpo que

jeito que reflete através de dores dores do fio do cabelo ao dedo do pé então a gente tem que

ter respeito pras pessoas que têm diagnóstico de fibromialgia elas precisam sim ter todo o

apoio da gestão e inclusive todas as prerrogativas da lei porque ela é uma pessoa que tá gritan

do por ajuda parabéns dona Ivanir por apoiar essa causa essa causa é nossa essa causa é da po

pulação e precisa realmente da nossa ajuda. Retomou a palavra a vereadora Giovana. Disse

e assim certas pessoas falam ah mas a fulana tá de frescura não tem doença é porque ela não

tá sentindo a doença da pessoa que tá sofrendo então hoje nós tivemos ontem palestra com

médica ginecologista falando sobre isso com dois médicos então as pessoas que tem essa do

ença procura que tem fisioterapia psicólogo psiquiatra tudo hoje foi aprovado no governo fe

deral os direitos tem a carteirinha tudo então é isso é muito importante, também quero pedir a

nossa secretária Paula de saúde que informe as pessoas que fizeram a primeira cirurgia de ca- . ^

tarata e tem que fazer a segunda ficam assim sem saber quando que vai fazer falou que que W

era dentro de trinta dias já se passou trinta dias não foi chamado então eu peço a ela que infor-

e um
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me a população que tem que fazer a segunda cirurgia também agradecer o secretário do meio

ambiente o Igor e também falar sobre as festividades do aniversário de Primavera Primavera

do Leste-MT, uma cidade que nos acolheu há trinta e nove anos cheguei em Primavera uma

uma cidadezinha pequenininha que ninguém acreditava as pessoas saíram do Sul de vários lu

gares do Brasil e chegaram aqui uma região de cerrado você não imaginava que aqui ia conse

guir fazer plantação de soja de algodão de milho e todo mundo com sonho naquela época

muito difícil sem energia só tinha a noite energia de motor água era uma dificuldade era muita

terra eu acho que tem uma professora aí que acho que é da mesma época sabe da dificuldade

que era né e hoje a gente vê uma cidade que cresce que oferta muito emprego isso é uma ale

gria para nós sou gaúcha mas eu me sinto Mato-grossense tenho dois filhos agora tenho dois

netos aqui também e é uma alegria gente você poder morar aqui e saber da história de Prima

vera do Leste-MT, da gente saber das pessoas que chegaram aqui há quarenta e cinco anos

atrás sem nada com muita dificuldade porque a gente sabe que quem mora no sul lá é Uma ci

dadezinha perto da outra e aqui tudo é muito longe era muito longe é ainda muito longe então

vocês imagina a dificuldade das pessoas sem médico Sem muitas outras coisas e hoje é um or

gulho por quê porque tivemos gestores bom e precisamos continuar que entre outro gestor que

dê continuidade que traga indústrias para nossos filhos não sair de Primavera que continue

morando aqui e valorizando Primavera do Leste-MT, então parabéns Primavera do Leste-MT,

parabéns a toda a população aqui e vamos comemorar segunda-feira dia dia da aniversário da

nossa cidade e também quero desejar um feliz dia das mães a todas as mães primaverenses e a

todas as mães do Rio Grande do Sul que estão sofrendo muito perdendo seus ante queridos

pessoas perdendo tudo gente lá tá muito triste então que cada mãe se sinta abraçada abraçada

de coração mesmo tá parabéns a todas. A vereadora disse e eu só quero deixar um recado aqui

ao meu colega Adriano que eu estou aqui e eu acho que todos vocês estão aqui pensando nos

trabalhos defendendo as causas da população de Primavera do Leste-MT, e não vindo aqui e

ser preocupar se eu vou votar em fulano ou ciclano nós estamos aqui para estudar os projetos

fiscalizar o projeto da população nós temos tempo depois para pensar na política não tá na ho

ra de política nós não estamos aqui para ficar discutindo se Fulano C ciclano vai votar em Pe- ç.

dro Paulo eu acho que a população não quer saber se a Ivanir vai votar no ciclano no Fulano w

não quer não e o senhor fica tranquilo se o senhor tá tão preocupado eu posso seguir o senhor
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tá ó um beijo em todas as mamães de Primavera do Leste-MT. tá obrigada. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:41) A vereado

ra deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Iniciou o seu discurso falando dizendo que foi muito bem colocado vereadora

Giovana em relação ao aumento da triagem e nós também recebemos a demanda em relação a

administrativos muitas vezes as pessoas não olham para quem tá lá na recepção e acham que é

um serviço fácil principalmente dentro das unidades de saúde nós sabemos que foi convocado

aí mais cinco administrativos da saúde porém nós temos unidades que estão com atendimento

noturno que estão com dois médicos e superlota esse servidor que além de ter que fazer todos

os agendamentos eles necessitam ligar preencher TFD atender a população antes nós tínha

mos estagiários que ajudavam os administrativos hoje eles estão lá na recepção sozinho algu

mas unidades contam com a ajuda dos ACS até dos técnicos de enfermagem para essa catego

ria mas é difícil então para que a gente também não venha sobrecarregar esses servidores

igual hoje lá na central de regulação a gente tem só um administrativo naquela recepção tem

que atender os pacientes da assistente social atender os pacientes que vem buscar os seus

agendamentos e muitas vezes o paciente consegue sair do serviço rapidinho para ela pegar

chega tá lá aquela fila e ele sozinho na recepção também é difícil então a gente tem que olhar

por esse servidor que tá lá na recepção na frente na linha de frente das nossas unidades de saú

de quando eu cito unidade de saúde não é só os PSFS são todas centro de reabilitação clínica

da mulher, centro de imagens upas então todos os os estabelecimentos de saúde nós necessita

mos que tenham mais um administrativo foi feito concurso que de preferência convoque mais

administrativos aí do concurso as pessoas que estão aguardando hoje nós necessitamos de dez

no mínimo para conseguir tirar um pouco é sobrecarga desses que estão já trabalhando, então

nós pedimos aí um olhar aí do nosso Executivo Municipal para essa categoria também que ne

cessita aí de mais pessoas estarem trabalhando para ajudar até mesmo na hora de acolher e re

ceber o paciente porque ele tá lá agendando tendo que ligar para avisar para buscar exame

preenchendo TFD chega as pessoas para pedir uma informação às vezes tem que esperar por

que ele realmente não consegue atender tudo ao mesmo tempo, disse e aproveitando aqui tam

bém 0 uso da fala em relação ao concurso eu sei que tem os professores que foram fizeram ^
concurso ainda não conseguiu homologar o concurso de professor porque está aguardando al- ,
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guns méritos a serem julgados de pessoas que entrou com ações judiciais mas saiba que nós

temos assim ficado afinco nessa situação porque nós sabemos o quanto o município também

precisa de professor precisa convocar e eu creio que logo será julgado aí o mérito dessas

ações e que o município possa sim homologar esse concurso e convocar os professores tam

bém que estão aí nessa aflição porque não homologou aí fica nessa insegurança se vai ter que

fazer outro concurso se vai ser homologado e nós entendemos essa aflição de todos vocês e

vamos continuar buscando aí que possa ser logo feito esse julgamento aí dos méritos dessas

ações aproveitando os professores que estão aqui vem aqui constantemente e eu acho muito

bonita essa luta ontem como disse a iva nós lá em Cuiabá-MT, com grupo da fibromialgia que

eles também fazem essa e realmente a gente tem que lar pelo que é nosso pelo que a gente

acredita e ontem lá com esse grupo nós fizemos aqui a indicação que inclusive foi aprovado

na lei federal de teus terapia pelo SUS auriculoterapia e nós vamos reforçar para que seja feita

aqui as terapias para esses pacientes não só da fibromialgia mas nós sabemos que faz a dife

rença no pacientes autistas Síndrome de Dal pacientes especiais até pessoas que têm proble

mas de coluna endometriose que são doenças invisíveis aos olhos mas que a dor ela é real e

ela acontece então nós vamos estar aí junto com a bancada feminina vereadora Vanessa Gio-

vana nós estamos fazendo o projeto e vamos colocar projeto aqui na casa para ser votado em

relação a gente criar um centro de atendimento de terapias aqui no nosso município para aten

der toda a população que precisa e tem direito pelo SUS desse atendimento e desse tratamento

também quero aproveitar e dizer a vocês porque ontem uma frase ficou muito marcante que

inclusive tava o deputado Lúdio Cabral lá também presente o deputado Dr João e que é assim

aos pequenos passos a gente vai tendo grandes conquistas e se a gente não correr atrás do que

é nosso ninguém vai fazer isso pela gente ninguém faz mesmo então tem que vi para cá ir pro

Executivo ir pra rua vai no desfile da cidade desfila junto mas tem que esta indo atrás de bus

car essa luta porque não pode parar e ontem como disse muito bem a Ivanir aqui a gente vê

que muitas pessoas elas não têm a informação elas não sabem dos direitos dela e padecem por

isso e nós estamos aqui para ser a voz do povo nós somos o representante do povo então a

gente tem que estar sempre junto com o povo para lutar por eles porque senão não conseguem

aproveitando ainda o tempo que me resta e parabenizar a nossa cidade Primavera do Leste-

MT, trinta e oito anos uma cidade aí como disse muito bem a iva onde eu escuto as histórias
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que ela conta desse município onde eu nem era nascida ainda e a gente vê como vem evoluin

do e como que Primavera cresce a longa escalas nó aí na campanha passada em tínhamos se

tenta e dois bairros hoje nós cento e oito. A parte da vereadora Ivanir. Disse não seguido eu

falo Karla tal época acontecia tal situação mas ela mas eu nem era nascida ainda então eu falei

você não sabe da história porque muitas pessoas sofreram muito aqui em Primavera do Leste-

MT, vocês que estão aqui há muito tempo sabe então ela não sabe ela Já chegou numa época

boa gente nós é que soubemos das épocas difícil mas Karla e admiro o trabalho dela e a preo

cupação com a as pessoas de Primavera parabéns Karla tá admiro você. Retomou a palavra a

vereadora Karla. Disse obrigada vereadora também te admiro bastante e é real então os nos

sos parabéns é para esses pioneiros a esses Desbravadores que chegaram aqui em Primavera

alguns a anos atrás antes mesmo de comemorar o primeiro aniversário dessa cidade e que até

hoje estão aí na luta por melhorias aqui pro nosso município parabéns e Ivo em seu nome a to

das as pessoas que chegaram aqui quando realmente não existia nada e estão vendo hoje essa

linda cidade que foi construída e que vai melhorar cada vez mais, e aproveitar parabenizar to

das as mamães de Primavera do nosso Brasil nós sabemos que a nossa missão de ser mãe ela é

árdua ela não é fácil mas uma mãe ela brilha pelo seu filho ela luta pelo seu filho ser mãe é al

go divino realmente é uma é um presente de Deus ser mãe e eu digo isso porque também sou

mãe tenho a minha mãe e eu sei como que é a luta dela por nosso filhos a mãe o filho dela é

filho dela não tem nem como descrever um amor tão lindo um amor tão assim é um um amor

ingênuo é um amor natural é um amor gostoso então a todas as mamães ou que geraram ou

que adotaram meus parabéns a nós pelo nosso dia que Deus possa abençoar a todas na criação

dos filhos que nós sabemos que não é fácil nos nos desdobramos em ser mãe donas de casa

trabalhar fora ser esposa ser mulher uma ser profissional então nós mães estamos todas de pa

rabéns e os nossos sentimentos às mamães que nessa data do dia das mães muitas não tem os

seus filhos e nossos sentimentos a todas vocês porque quando mãe perde o filho cada mãe

perde um pouquinho principalmente as mães que estão lá no sul algumas não vão ter muito

motivo para comemorar mas que Deus possa confortar o coração de todo mundo uma ótima

semana que está vindo aí a todos o final de semana a abençoado e nós estaremos sempre à dis

posição pela população de Primavera do Leste-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra o Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva. (00:50) vereador deu bom dia a todos, cum-
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primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando e cumprimentar todos vocês dessa história né eu quando olho para vocês eu

lembro da história de Primavera quantas lutas por essa cidade tão linda que vai completar

anos e a educação é o agente transformador eu tive a oportunidade professor edes não sei

quem de vocês lecionaram professora eh professores que estão aqui de terminar o segundo

grau na Escola João Ribeiro Vilela uma escola estadual uma escola que no ano de noventa e

oito eu lltemar recorda aqui alguns colegas tiveram essa mesma oportunidade e fico muito fe

liz porque a professora mar Helena Pimentel era a nossa diretora da época lá hoje assessora da

dona Ivanir e nos orgulha muito saber que tudo isso é um plantio e nos preparando para esse

futuro que a gente não esperava e o professor tem essa dádiva né um vira médico outros viram

políticos outros né estão engenheiros e assim a vida vai indo e o professor fica com aquela

dádiva de saber que cada um planta aquilo que é de bom Sara e eu fico muito feliz tá em vê-la

aqui hoje em ver que o processo de você está andando e que Deus é maravilhoso o tempo in

teiro basta que nós saibamos entender o que Deus deseja para as nossas vidas e Deus deseja

sempre o nosso bem eu falo para as pessoas que Deus só deseja o nosso bem até um tropicão

que nós levarmos da vida fique sabendo que é levantar a cabeça né o tropicão se tava de ca

beça baixa e levanta a cabeça que tá tudo certo então bom dia a vocês e vai dar tudo certo eu

quero nessa oportunidade também dizer que nessa semana nós vamos ter no aniversário de

Primavera do Leste-MT, dizer que nós teremos uma agenda já na no Distrito Federal nós te

mos aí vários encaminhamentos sendo acontecendo Eu fiquei muito feliz das últimas duas vi

agens que fiz 0 Distrito Federal e a questão do INSS eu coloquei isso para o ministro da difi

culdade das pessoas saírem daqui ter que fazer uma perícia em Água Boa em Barra do Garça

pessoa quebra uma perna uma cidade com cem mil habitantes quando coloquei isso para ele e

aí já 0 governo federal já tá chamando novos agentes né para essa pasta e eles acharam que

aqui não tinha nem o posto do INSS eu falei não o posto tem o posto de atendimento tem nós

vamos ainda ajudar Santo Antônio do Leste-MT, vamos ajudar Paranatinga-MT, vamos aju

dar Poxoréo-MT, nós vamos ajudar Campo Verde-MT, ainda ficamos com essa atribuição de

ajudar e é muito muito ruim quando a pessoa embarca aqui num ônibus ou de carona sem di

nheiro na dificuldade tem que fazer uma perícia lá em Água Boa por exemplo é sem noção é

muito longe é muito distante é muito sofrido e eu coloquei isso ao ministro doutor né quero
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aqui saudar o senhor né eh coloquei isso ao ministro com a clareza Dona Ivanir muito forte de

que há essa necessidade de Primavera do Leste-MT, ter essa essas perícias sendo feitas aqui e

sendo deferidas aqui pelo Município de Primavera que nós somos o município polo então es

tou muito feliz com esse trabalho que estamos fazendo a nível de governo federal tenho certe

za que mais essa viagem “Água mole e pedra dura tanto bate até que fura” é foco sabe eu tô

focado nisso da última vez o colega Adriano teve junto comigo meu colega vereador Adriano

teve junto comigo lá em Brasília-DF, fizemos uma agenda positiva falamos com o congressis

ta do MDB ex-deputado que hoje tá na casa Civil com o ministro Padilha Valteni Pereira né

quero aqui enaltecer esse trabalho o MDB tem uma força presidente do MDB Manoel presi

dente da Câmara muito forte em Brasília-DF, é um partido organizado é um partido estrutura

do é uma é um partido de resultado lá em Brasília-DF, quem tem amigos dentro do MDB sabe

0 quanto é importante no União Brasil né com Jaime Campos né com enes parlamentares que

dão força e sustentação ao nosso trabalho então eu fico muito feliz quero aqui agradecer ao

Senador Jaime Campos pelo brilhante trabalho que ele faz pelo Mato Grosso pelo nosso que

rido Brasil é um senador que não olha partido político quando você chega lá ele está sempre à

disposição de olhar pelas demandas que a cidade Primavera do Leste-MT, tem com certeza é

um brilhante parlamentar agradeço também através do PL o senador Wellington Fagundes ou

tro senador bacana com todos nós senador Carlos Fávaro como ministro da agricultura e fazer

uma saudação muito especial em nome do meu colega ex-deputado Federal que hoje tá à fren

te da secretaria de agricultura na passe da agricultura n né no mapa que é o Neri Geller e eu

falei esses dias aqui eu eu faço justiça com as coisas eu eu sou um parlamentar que eu traba

lho quando a gente tem que cobrar a gente cobra e quando a gente tem que elogiar a gente elo

gia e hoje líder Sérgio eu quero elogiar a vossa excelência esses dias eu vim aqui na tribuna e

cobrei um posicionamento da secretaria de agricultura sobre o bar do São Gabriel vossa exce

lência correu atrás sentou com o Executivo sentou com as lideranças e já vai ser licitado o

mais rápido possível se possível na semana que vem a obra de quase novecentos mil são oito

centos e cinquenta mil salvo engano para o assentamento São Gabriel o barracão que a comu

nidade precisa para fazer os encontros para fazer as festividades para debater os assuntos que ^ .

a comunidade precisa lá e aqui eu quero agradecer vossa excelência que correu atrás para que p

isso viesse acontecer isso é trabalho parlamentar e eu tô elogiando um colega é isso crocodilo
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que eu falo tá eu tô elogiando um colega e você faz um brilhante trabalho nessa correria como

líder do executivo aqui na casa parabéns a vossa excelência. Disse eu quero aqui e dizer a to

dos todos os meus colegas que externar o nosso convite para que o nosso encontro que vai

acontecer amanhã às horas na CDL na câmara de dirigente logista estendo esse convite a to

dos os os demais professores que estão marcando presença é um ato político em que o partido

progressista o partido que eu sou filiado nós temos uma bandeira esse ano que é a nossa pré-

candidatura prefeito por Primavera do Leste-MT, e eu estou convidando todos os colegas to

dos que estão aqui serão muito bem recebidos serão pode ter certeza que é a festa da democra

cia eu tô ligando para todos os líderes políticos de Primavera presidente de bairro de entidades

lideranças para que estejam presente tá inclusive do partido dos trabalhadores eu não tenho

não faço política na minha vida nunca fiz fazendo política eliminando pessoas para mim todo

mundo é importante para mim a pessoa que tá lá na ponta andando de bicicleta nesse momen

to e o cara mais graduado mais rico de Primavera tem o mesmo valor no ponto de vista de

crescimento de doação pela cidade Primavera do Leste-MT, então quero aqui externar esse

convite a toda a nossa população agradecer os pré-candidatos que nós serão apresentados

amanhã da sigla Progressista vereadora Karla amanhã às horas as mulheres os homens estarão

sendo apresentados a Primavera do Leste-MT, até porque viemos aí com a chapa pronta para

poder apresentar a sociedade e a democracia é isso a democracia é essa construção é essa ca

pacidade que nós temos de sentar com as pessoas mesmo divergindo de idéias mas a gente

tendo pontos positivos que é sobre o bem que a gente pensa pela cidade que a gente mora en

tão não resta dúvida que o nosso encontro vai ser encontro aberto onde estaremos recebendo

todas as pessoas com muita alegria e às dezoito horas o nosso encontro lá na CDL né falei ao

vice-líder do MDB vereador Elton vereador de peso dessa casa para que ele esteja lá junto

com junto com a gente, disse quero aqui ressaltar também que quando a gente olha para trás

em anos de história que vamos fazer segunda-feira todos nós temos sonhos uns realizados ou

tros não mas eu vou dizer vou deixar uma mensagem no final do meu discurso as pessoas lu

tem pelo seu sones eu vejo vocês professores vindo aqui uma vez, duas vezes, três vezes, qua

tro vezes, cinco vezes, e é sempre a pauta E é isso que faz a gente conseguir almejar o que

aquilo que a gente quer eu olho pro professor eu vejo uma uma profissão por vocação porque

se fosse por dinheiro sinceramente estariam jamais seriam professores porque é por vocação é
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por gostar de crianças e quando a gente faz alguma coisa por filho da gente quando os profes-

fazem pros filhos da gente fazem por eles e fazem por nós pais então a profissão profes

sor é uma profissão realmente e ela forma todo mundo né forma como eu falei aqui o enge

nheiro forma o médico forma e todo mundo vai embora e todo mundo cresce todo mundo vai

lá e o professor continua sendo o professor então eu quero aqui agradecer todos vocês em no

me de vocês cumprimentar esses trinta e oito anos porque nós temos muito orgulho e eu olho

para as pessoas quando eu vejo elas de cabelo branco eu fico assim feliz de barba branca co

mo eu tô vendo aqui eu fico feliz sabe por quê Porque a história fez de nós valentes e nós es

tamos vivos com a permissão de Deus estamos de cabelo branco com a permissão de Deus e

esse é o Deus que quer o nosso bem o tempo inteiro Deus abençoe Parabéns professores e pa

rabéns à Primavera do Leste-MT, nesses anos Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:01) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando Dr Marcos mondim muito bem-vindo doutor prazer recebê-lo aqui o senhor é

um expoente da advocacia Mato-grossense brasileira e muito me orgulha do seu trabal traba

lho frente aos seus clientes e agora na a MM parabéns pelo trabalho tenho orgulho de quem é

bom na profissão Luís falar em professores o nome da minha professora de primeira série a

gente chamava a primeira série era a professora Maria Isabel então essa é a minha maior de

monstração de respeito aos professores porque lembro do nome das minhas professoras de

primeiro de ginásio de primeiro grau então vocês sempre terão o nosso apoio aqui sempre essa

luta não é só de vocês essa luta é dessa casa logicamente que você fazer um projeto de lei an

dar ele não é um estalo de dedo são várias fases né dona Ivanir de um projeto que se você não

tomar todos os cuidados e não tomar a devida cautela daqui a pouco você um projeto de lei re

cebe uma ação direta de inconstitucionalidade e todo serviço por água baixa então cautela

nesse momento e não vai fazer mal para ninguém mas pode ter certeza que tudo que essa casa

puder fazer vai fazer em prol da categoria. Disse quero começar falando aqui Luís que verea

dor Adriano, vereador Adriano o senhor me permite dar uma palavra pro vereador Luís sobre

0 encontro de amanhã Luís nós estaremos lá amanhã eu acho que você tem uma qualidade que

é de sempre tentar unir de tentar avançar né é lógico que a política é espaço ninguém faz po- Wl

lítica sozinho ninguém faz política sem ter espaço e eu acho que tem que ser muito respeitado

sores
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essa essa sua iniciativa até porque vereador divergir não dá o direito de você jogar pedra no

companheiro porque você não tem mais a mesma ideia que ele de num principalmente num

pleito eleitoral então a divergência ela há desistir mas não sem construção então parabéns es

taremos lá amanhã nem seja de forma rápida mas estarei sim parabéns mesmo tá rapidamente

quero falar aqui do aniversário da nossa cidade trinta e oito anos do orgulho que tenho de ter

chegado nessa cidade em dezenove de dezembro de mil novecentos e oitenta e seis eu digo

para minha mulher que eu acho que foi a coisa mais correta que eu fiz na vida foi o dia que eu

resolvi Renato me fixar em Primavera não haveria e agradeço meus pais que já moravam aqui

por me acolher aqui em Primavera e mostrar a qualidade de uma cidade que sequer tinha um

palmo de asfalto então quero dizer do meu orgulho de ter sido funcionário público de ter sido

empresário de hoje estar na política de Primavera do Leste-MT, acho que se o futuro existe

para alguém ele está aqui sempre digo PR pessoas você tá procurando lugar de futuro Este é o

lugar então parabéns Primavera do Leste-MT, Parabéns povo de Primavera do Leste-MT, a

classe política ajuda ajuda mas quem constrói de fato quem faz a diferença de fato é o povo

do município então não poderia deixar aqui de elogiar o povo de Primavera do Leste-MT, por

tudo que conquistamos e por onde chegamos quero fazer rapidamente o agradecimento a to

das as pessoas desse país que estão doando mantimentos, roupas, dinheiro, medicamentos,

transporte, para as vítimas da tragédia climática do Rio Grande do Sul Não há maior tragédia

climática no meu entendimento do que essa que está ocorrendo agora no Rio Grande do Sul o

que aconteceu lá eh a gente olhando as imagens você custa acreditar imagine a dor dessas pes

soas que estão lá vivendo no dia a dia então quero aqui parabenizar todos quero ressaltar o tra

balho que foi feito lá no CTG encontrei inclusive José Paulo lá na condição de voluntário e di

zer que a gente constrói as coisas assim em silêncio mas me dou o direito de chegar aqui e di

zer que testemunhei o senhor lá na condição de quem estava ajudando de forma silenciosa e

agradecer sei que o senhor não é Gaúcho mas agradecer todo o empenho que foi feito e agra

decer a todas as pessoas para nós que somos gaúchos não tem hoje não há palavras que pos

sam subsidiar o agradecimento realmente é de uma grandeza espetacular e eu não poderia es

perar outra coisa do povo brasileiro porque é o que eu digo o poder público até faz alguma (N .

coisa mas quem de fato faz a diferença é o povo seja de Primavera seja estado de Mato Gros- ^
so seja de todo o Brasil e para finalizar de forma muito rápida mandar um grande beijo para
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Dona Elaine né dona Iva minha mãe parabéns pelo dia das mães parabéns a todas as mães que

aqui estão e dizer que esse mundo ele tem de repente muita crueldade muita gente que é é

complicado de você ver algumas atitudes colega aqui já falou até de um camarada que passou

em cima de um cachorro lá em frente a UPA mas imagine se as pessoas não tivessem as mães

a humanidade já teria se não tivesse esse amor de mãe para filho de filhos para mãe a humani

dade já teria se extinguido porque o grande pilar da sociedade no fritar dos ovos na palavra fi

nal é sempre a relação de mãe com filho então fica aqui meus parabéns a todas as mães um

grande beijo novamente a minha mãe dona Elaine e agradeço novamente a presença de todos

que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-

nelli Junior. (1:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando em nome da profes

sora Delma eu gostaria demais todos os senhores por sinais nobres colegas esta eh eximia pro

fessora é medialista eh na atividade esportiva de corridas do nosso município em várias e vá

rias eh eh corridas que que ocorrem né no estado e fora do Estado então mais um símbolo da

luta e da perseverança dos professores você muito direto com relação à questão URV a gente

já discutiu isso de forma direcionada em outro momento me servindo eh de instrumento para

que seja alcançada além da vontade dos professores do município de Primavera do Leste-MT,

sejam eles efetivos ou os aposentados exatamente o que compor na minuta que for favorável a

todas vocês, conquistas às vezes elas precisam ser numa amplitude porém ela precisa começar

por algum momento e que esse momento seja designado o atendimento de vocês e que isso

sirva de instrumento jurídico para então alcançar a todos que obtém o mesmo direito ok tô ali

meu voto é favorável sim a partir do momento que esse projeto chegar na casa outra observa

ção muito importante ao servidor público do município de Primavera do Leste-MT, tá exem

plificado aqui pelas senhoras e senhores que estão aqui da educação que muitas vezes são ta

xados como chatos mas que sabem efetivamente buscar os seus direitos é isso aí mesmo tem

que ser chato na política é assim que funciona “água mole em pedra dura tanto bate até que

fura” ditado é velho e certo e não pensem as senhoras e senhores que isso é diferente quando a

gente vai para fora do estado ou dentro do estado buscar recurso ou buscar estruturas que A

atende no município de Primavera do Leste-MT, seja no Congresso Nacional ou seja na As- CT

sembleia do estado do Mato Grosso é nós andamos pareio ali com vocês ali na nesta peleia
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então parabéns é isso mesmo tendo visto já o que foi sinalizado pros outros pelos outros vere

adores toda a essência é o mínimo que a gente pode fazer aqui na representatividade até por

que a gente tá aqui para exercer a vontade de vocês essa é a nossa função principal aqui nós

fomos eleitos para trabalhar pela voz daqueles que clamam a nós a sua representatividade.

Disse gostaria de falar sobre uma situação que trabalha de forma administrativa dentro da Câ

mara Municipal e do Executivo Municipal que é um projeto de lei que foi aprovado sobre a

emenda em positiva significa que o município de Primavera dentro do seu orçamento ele pre

cisa direcionar um valor específico a cada membro desta casa para que esse designe pro local

aonde ele convir desde que essa instituição essa associação essa estrutura esteja legalmente

constituída observando também as regras de todo o processo mas que cada vereador fez a sua

parte aqui cumprindo com cinquenta por cento do valor para a saúde para a saúde e a gente já

vê aqui em diversas circunstâncias a saúde necessitando por exemplo bem colocado pelo vere

ador Elton a questão das ambulâncias para que a gente cesse o processo de terceirização que é

um alto custo e nós temos condição absoluta de administrar isso com estrutura e recurso pró

prio assim como de urgência e emergência que é o que o UPA faz uma estrutura digna para

atender o seu usuário a gente sabe que a realidade é as pessoas tomando medicamento intrave-

noso na veia sentado no corredor do Upa agora um pouco mais estruturado porque colocaram

ar condicionado lá mas que não tem um mínimo de dignidade que eles utilizem também esse

recurso vereadora Ivanir para construir uma sala lá para que essas pessoas com poltrona com

ar condicionado com qualidade possam tomar seu medicamento tranquilos em paz sem esta lá

pendurado no corredor que eu acho uma vergonha pela economia e digo isso por mais uma

vez pela representatividade que Primavera tem nós estamos muito aqui quem da dignidade hu

mana com relação à saúde no nosso município não precisa inventar a roda nós podemos copi

ar ser humilde e ver que por exemplo Lucas do Rio Verde-MT, tem um hospital municipal a

pergunta é por que que ainda a Primavera do Leste-MT, não tem hospital municipal qual é o

valor que saem quais são os valores que saem da administração pública vereadora Iva recurso

próprio recurso designado do SUS pro hospital São Luca São Lucas e Hospital das Clínicas

quanto de dinheiro mensalmente vai para essas instituições será e nós vamos levantar isso se

mana que vem e eu trago na próxima aqui compromisso meu que essa receita não seria sufici

ente para que nós brigássemos na união para vir um recurso de construção e essa receita que é
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aplicada mensalmente não seria o suficiente para manter a essa estrutura e atender de forma

digna a nossa população de forma digna o servidor público da área de saúde gostaria que os

senhores fossem lá qualquer momento desse e pedissem para conhecer as instalações de des

canso dos profissionais é vergonhoso e o pouco que tem lá é com recurso pessoal do bolso do

servidor para poder atender a necessidade dele na hora de descanso então eu costumo dizer

que eu adoro esse silêncio porque isso significa que a gente tá atento a gente tá prestando

atenção e o mínimo de lógica existe no que a gente tá falando nos compadecemos porque sen

timos na pele pelo sentimento da empatia o que vive o povo Gaúcho e que este povo Gaúcho

que também se faz responsável por esse município parcela de criação desse município seja a

voz que vai levar o povo brasileiro a consciência de que esse governo que faz gestão desse pa

ís tá levando ele pro buraco tá levando nós brasileiros pro buraco acabei de ler que o governo

Lula liberou bilhões de reais pro Rio Grande do Sul quanto efetivamente vai chegar lá desse

total quanto vai chegar de um ponto a outro que vai se perder neste caminho. A parte da ve

readora Ivanir. Disse nós temos que agradecer o nosso Governador Mauro Mendes que teve

a iniciativa junto com os agricultores que o único estado que tem o fetab é o Mato Grosso di

nheiro da agricultura que tá destinando hoje vai depositar na conta do governo do Rio Grande

do Sul cinquenta milhões e o governador de lá falou que vai prestar conta de tudo aonde vai o

dinheiro porque tem que prestar conta porque e essas emendas que vai se não é prestada conta

metade se perde no caminho olha aquela construção daquela ponte lá no Rio Grande do Sul

quando pessoas pegaram com ajuda de outros e fizeram aquela ponte custou muito menos do

que eles iriam gastar e o quanto tempo ia demorar ainda teve crítica a primeira chuva que vem

vai levar ó olha agora a chuva que deu e não levou embora a ponte porque são pessoas que

palavra ao vereador Renato. Dissetrabalha pessoas que valoriza cada centavo. Retomou

bem lembrado o orçamento para a construção dessa ponte era vinte milhões de reais o povo

Gaúcho fez com milhões e a ponte tá de pela esse é o valor cinquenta milhões de reais será

designado e aí agradeço em especial a todos os produtores rurais do Estado do Mato Grosso

que através desse fundo permita corrigir vereadora o estado do Goiás também implantou ele

há menos de um ano mas esse fundo faz com que toda essa realidade que o governo do estado

tem feito na execução de obras eh aconteça essa é a grande estrutura o grande fomento desen

volvimento de Mato Grosso se faz também com mais uma vez com o sor do produtor rural e
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claro com de todo o povo Mato-grossense, disse mas diante dessa empatia eu acho muito im

portante que a gente faça vereadora ações que traga qualidade de vida pro povo de Primavera

do Leste-MT, e nisso eu parabenizo o CTG que mobilizou que conseguiu junto com empresá

rios e levar quatro caminhões que saíram ontem à noite daqui pro sul espero que a gente não

tenha impedimento fiscalizações desses Caminhões mas eu acho que nós deveriamos ter sus

pendido ou diminuído o tamanho desse evento de comemoração dos anos de Primavera e de

signado parte dessa receita pro povo gaúcho. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve

reador Valdecir Alventino da Silva, (1:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

falando hoje eu quero convidar todas as igrejas todos os pastores para estar hoje no no show

um grande show gospel eu tenho certeza onde que ali Deus vai falar e esse louvor tenho certe

za que nos corações de muitas pessoas que que tá ali tá eu tenho certeza disso e eu convidar

todos os vereadores que faz presente conosco lá hoje lá o vereador Adriano é muito bom ouvir

e sentir a presença de Deus naquele lugar e o louvor ele cura ele traz paz traz tudo né aonde

tem a palavra de Deus e tem amor vem direto do trono de Deus. Disse a saúde Renato estava

vendo não é fácil não eu vejo eu vou quatro cinco vezes até de madrugada na UPA ali eu que

ro eu quero agradecer ali Karla e Giovana aquela equipe da saúde é fora de sério Renato a de

manda ali ó tem mais de esse dia eu falei aqui na tribuna foi foi atendido pessoas ao dia verea

dora Karla vereadora Giovana vereadora Vanessa não é fácil não você chega lá Dona Ivanir

todos vereadoras também é ali todo todo dia presidente Luís é cheio realmente tem que co

mentar mesmo que ontem a secretária Paula falou que peço que vai aumentar mais dois ou

três médicos né ô vereadora Giovana Karla. A parte da vereadora Giovana. Disse tá aumen

tando mais um médico hoje lá na unidade era para ter iniciado ontem mas por causa da estru

tura física não conseguiu acredito que comece hoje mas lemos que enfatizar que a saúde não

funciona apenas com profissional médico ela funciona com toda a a infraestrutura que neces

sária tanto física quanto de recursos humanos aumentando mais um médico melhora muito

mas temos que aumentar também mais enfermeiros mais administrativos mais o pessoal da

limpeza mais cadeiras enfim temos que ter local para colocar de forma acomodar as pessoas e

nós estamos tentando de forma paliativa resolver um problema iminente mas está gritante a

necessidade de uma nova unidade de urgência e emergência de pronto atendimento não esta- ^
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mos suportando dentro da estrutura física mesmo aumentando os recursos humanos mas mes

mo assim agradecemos a gestão por ter esse olhar na dessa necessidade que a população está

tendo. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse realmente aquilo la mesmo tá e real

mente a gente precisa que a Câmara dos Vereadores sempre tá cobrando já foi para a Brasília-

DF, né para nós fazer uma policlínica construir uma policlínica lá no Buriti três ou quatro,

cinco para desabafar a UPA ali não vai ter não tá tendo condições de atender toda a população

de Primavera uma cidade que tá com cento e dez mil habitante. A parte do vereador Elton.

Disse vereador Valdecir na realidade é o seguinte o que que a gente precisa no município de

primavera eu urgente a construção de hospital regional a alta complexidade é de custo do go

verno do estado nós não podemos querer criar um hospital municipal aonde a demanda de to

da a região vai desembocar no município de Primavera e o custo vai ficar somente para Pri

mavera então que seja construído que nós levamos essa demanda aqui aos a todos os colegas

vereadores e nós solicitarmos junto ao governo do estado Mauro Mendes que é um excelente

Governador que ele olhe por esta região e veja demanda dos dezoito municípios aqui em roda

construindo um hospital regional e uma casa de apoio de triagem para pessoa que vem de fora

então a gente precisa de imediato já da esse suporte mas buscar isso aí o mais rápido possível

para nossa população de Primavera do Leste-MT, de toda a região. Retomou a palavra ao

vereador Valdecir. Disse parabéns pelas suas palavras realmente é pura verdade mesmo esse

não tem condições tá o nós temos ter o Hospital Regional mesmo igual senão não tem condi

ções que aqui tem muitos pessoal tá ali ó não é de Primavera tem muitos das cidades vizinha e

a saúde é SUS tem que atender não pode falar que não né ali se trata de vida é ser humano en

tão nós temos que ter um grande respeito hoje a saúde de primavera é uma saúde boa entende

tem que melhorar tem sim porque a nós tem que melhorar a estrutura igual alguns vereadores

falou aqui até mas hoje eu tô assim falei com a secretária Paula da saúde tá fazendo um bom

trabalho da secretária parabéns paula seu pelo seu esforço aí na secretaria de saúde tá muito

bom parabéns se você precisar apoio aqui da câmara você tem todo o apoio aqui de todos os

vereador. Disse e também quero falar da limpeza da da cidade né parabenizar também o Edu

ardo 0 as pessoas tem que tem que para criticar vem aqui e critica né o vereador Adriano en

tão 0 que o que o que é certo eu tô vendo na cidade eu ando na cidade direto horas eu ando

mesmo eu vi a cidade limpando os canteiros e vendo e arrumando então não tem por onde eu
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vim aqui e para e parabenizar ele tá Eduardo parabéns pelo teu esforço pela tua equipe aí que

as coisas agora tá andando tá, hoje são as minhas palavras tá se for possível precisa eu votarei

no no um expediente fica com Deus que Deus abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:28) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

seu discurso falando um pouco sobre o mau cheiro e o surgimento de animais peçonhentos e

insetos lá no Jardim Luciana por conta do ma cheiro e do retorno do esgoto naquela região os

moradores estão fazendo o abaixo assinado a gente vai encampar essa ideia vamos trabalhar

para resolver essa situação cobrar as autoridades e também águas de primavera Vera para que

resolva esse problema o odor o macheiro tá entrando nas casas nos prédios e tá impossibilitan

do dificultando a vida dos moradores lá no Jardim Luciana então vocês aí do Jardim Luciana

contem com a gente nós vamos cobrar e trabalhar em cima disso, disse Prefeito Leonardo di

vulgou um vídeo mentiroso ontem nas redes sociais dele onde ele diz que dentre outras coisas

tinha cinquenta leitos de UTI em Primavera como se ele tivesse feito não são todos da iniciati

va privada claro que a partir de agora são custeados e mantidos com recursos públicos mas

quem fez foi as empresas privadas então não tem nada a ver com a prefeitura ele faz propaga

em cima disso mas ele não tem nenhum mérito em cima disso nem ele nem a base aliada os

cinquenta leitos boa parte deles veio em razão da pandemia então ele faz uma propaganda co

mo se ele tivesse trazido mas ele não trouxe nada não fez nada quem fez foram os hospitais

particulares, também ele diz sobre as unidades de saúde que foi para dezenove que antes eram

oito foi para dezenove aumentou um monte de UBS mas não resolveu o problema da saúde

todo mundo tá vendo continua a UPA lotada continua sem médico nos postos então ele só fez

os prédios e largou lá boa parte deles sem aparelhamento sem entregar inaugurou obra inaca

bada então o fato de ter aumentado as UBS por si só não resolveu o problema da saúde pelo

contrário agravou também ele disse que fez cinquenta e quatro praças ele é o homem das flor-

zinha né o prefeito das florzinha ele ficou conhecido em Primavera em Mato Grosso como

Prefeito florzinha e na verdade nem as praças ele fez quem faz as praças sobretudo as mais

novas são os loteadores as incorporadoras então ele se vangloria de ter feito algo que ele nãOç^
realizou também disse que fez o lago municipal o que fez a orla a obra do Getúlio Viana todo

mundo sabe inclusive o Getúlio Viana responde o processo ou respondeu por improbidade na '
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criação daquele lago e hoje o Leonardo surfa na onda do lago então não tem nada a ver com

ele também ele disse que fez asfalto no interior não não fez quem fez foi o estado alguma coi

sa e o asfalto que podia ter ajudado aquele que Iltemar mentiu que ia fazer e não fez né ah

mas lá é Poxoréo-MT, sim mas nós fizemos aqui vários convênios da Prefeitura de primavera

com era Poxoréo-MT, possível sim ter asfaltado lá ele e o Paim não quiseram ele e o Pain que

estão juntos lá na MM né passando tempo viajando passeando lá porque a MM sinceramente

nessa gestão do só vai fazer propaganda para ele então o asfalto que ele fala que fez no interi

or não fez e o que precisava ser feito não realizou e aumento do projeto Habitacional só agora

no final do mandato acabando não vai entregar nenhuma trinta casa para não falar que não en

tregou nada entregou casas populares em sete anos muito pouco não tem projeto Habitacional

0 projeto que ele tá falando que tem das quatro mil e quinhentas casas vai sair não vai ser ele

vai estar na gestão graças a Deus porque não fez nada porque tinha compromisso com os lote-

adores com as incorporadores ele não podia fazer as casas ou fomentar ou incentivar esses

projetos habitacionais então ele não fez nada de habitação os próprios projetos que eram para

vir aqui para definir quais eram as áreas de interesse social ele só mandou no final da gestão

dele e essa lei é precisa é necessária para que a gente consiga recursos do estado e do governo

federal mandou só no final porque as pessoas que bancaram a campanha dele não permitiram

que a cidade se desenvolvesse razão pela qual nós não temos cem mil habitantes ou cem mil

como 0 vereador presidente disse o prefeito ele fala eu vou pegar o recorte dele que a cidade

tem em mil não tem segundo do censo são oitenta e cinco mil o prefeito ele fala que a cidade

cresceu não cresceu pelo menos não como ele imaginava que crescería e por que as pessoas

vêm e não conseguem ficar custo de vida é alto notadamente por conta dos aluguéis então ele

teve uma decepção muito grande mas era uma coisa que ele mesmo criou quando ele achava

que ia passar dos cem mil é porque ele imaginava que as pessoas que chegassem estavam fi

cando não ficaram não conseguiram se manter na cidade e não é por falta de emprego ele dis

se que gerou renda que gerou aumento de emprego também não as empresas vê pro município

não é por conta do prefeito por conta da estrutura e algumas empresas estão tendo dificulda

des inclusive demitindo pessoas porque as pessoas não conseguem se manter no município .

então ele fala cem ele fez e pratica Fake News na internet dizendo que tem cem mil habitantes

não tem ele não ajudou a cidade a crescer se desenvolver fato, tanto que as quatro mil e qui- ^

iV--
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nhentas casas que ele tá dizendo do projeto Habitacionalé só agora depois que ele sair então

tá aí as mentiras que ele falou a gente tá rebatendo, disse sou muito orgulhoso muito feliz

muito contente eu que sou membro das forças de segurança há anos vou fazer vinte anos de

Polícia Rodoviária Federal nesse ano tô muito satisfeito com o trabalho da Polícia Civil do es

tado do Mato Grosso principalmente a de Primavera do Leste-MT, belíssima operação des

mantelando ou trabalhando para acabar com crime organizado dentro da Prefeitura de Prima

vera do Leste-MT, eu venho falando isso aqui há muito tempo nós temos hoje a gestão mais

corrupta do Estado de Mato Grosso quem sabe um das maiores do país muita coiTupção crimi

nalidade “marginais” trabalhando lá na prefeitura em cargos comissionados que são os cargos

que você escolhe livremente Polícia Civil deu um show de trabalho dedicação nós das forças

de segurança que muitas vezes nos vemos enxugando gelo porque a gente prende e infeliz

mente a lei acaba por soltar grande trabalho fiquei muito admirado tô muito contente mesmo

muito feliz de estar numa cidade onde a polícia civil trabalha e trabalha de forma brilhante

primorosa, outro dia eu critiquei aqui os comandantes das forças de segurança por estarem

muito próximos ao prefeito e faz sentido porque daqui a pouco vocês vão ter que “prender o

prefeito e também o seu vice” porque boa parte das nomeações irregulares ilegais de margi

nais de bandidos de criminosos são de competência desses gestores muito contente com o tra

balho da Polícia Civil de verdade não é fácil combater o crime organizado e as facções e a po

lícia civil deu uma amostra de que está trabalhando grandemente pra segurança dos primave-

renses e aí eu faço uma crítica ao Ministério Público eu fiz ao menos quatro denúncias ao Mi

nistério Público em relação ao crime organizado de Primavera do Leste e a ligação da prefei

tura com faccionados quatro pro Ministério Público todas arquivadas eu cito aqui as pessoas

que foram implicadas notadamente o caubói o Josué Pereira que foi implicado nas quatro de

núncias que eu fiz Ministério Público todas arquivadas, então se a gente tem que enaltecer o

trabalho da Polícia Civil eu faço uma crítica que trabalho do Ministério Público que não Fez

absolutamente nada no combate ao crime organizado à facções e o meio que elas utilizaram a

Prefeitura Municipal para ganhar dinheiro for aumentar a bandidagem estima-se nessa opera

ção lá catedral que houve desvios entre quatrocentos e cinquenta mil e vinte e quatro milhões

de reais muito dinheiro para o Ministério Público ignorar ainda bem que temos a polícia civil

eu concluo então fica aqui essa essa crítica o projeto segunda chance que foi alvo dessa opera-
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ção la Catedral da Polícia Civil nos últimos cinco anos de a e vai receber da prefeitura munici

pal mais de oito milhões de reais não há dúvidas do envolvimento de servidores e da gestão

falo isso sem sombra de dúvida a gestão está completamente envolvida com o crime organiza

do em Primavera do Leste-MT, são fatos todas as pessoas sabem disso principalmente os po

líticos todos eles sabem não é segredo para ninguém é conversado nos grupos os policiais da

cidade todos sabiam então há uma criminalidade uma bandidagem muito grande na prefeitura

e a gente precisa trocar esse grupo político urgentemente nós temos lá por exemplo eu tô sem

pre dizendo nós temos um “marginal condenado” a anos de reclusão que propôs duas cassa-

ções de mandatos contra a minha pessoa e que tá lá condenado por crime por fraude incitação

aqui na Câmara e atua livremente com o braço direito do vice-Prefeito Ademir de Gois então

nós temos hoje na prefeitura e a operação mostra isso os jornais estão dizendo que o crime in

filtrou na prefeitura principalmente nos cargos de livre nomeação por isso a necessidade de

criar a secretaria de segurança pública em Primavera do Leste-MT, para que faça o acompa

nhamento inclusive dos projetos sociais de reeducação carcerária porque do jeito que tá não

tem condições um absurdo o que aconteceu obrigado de novo polícia civil do Estado do Mato.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eiton Baraldi. (1:39) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando a todas as professoras que estão aí buscando seus di

reitos pode ter certeza que aqui nesta casa aqui ninguém vai se omitir a fazer o melhor e de

fender a bandeira de vocês Pode ter certeza disso aí tem aqui meu amigo professor que está aí

me conhece desde o tempo do boteco da caixinha né professor que passava por lá grande lide

rança da Vila União falamos semana passada aqui na defesa daquela situação da Vila União a

qual senhor ajudou a construir juntamente ali com o Darci da fé com o bareta o pessoal que ali

deu sangue para construir aquela associação lá e manter aquilo lá de pé então meu reconheei-

mento aí a todos, disse e não poderia deixar de contrapor a fala do meu colega Adriano mais

aqui fazer fanfarra com a população de Primavera do Leste-MT, Verea

dor Adriano não é assim que se faz política o senhor como um pré-candidato a prefeito e te

nho certeza que o senhor não vai carregar o senhor vai até o ímal vai concorrer vai pôr o seu

nome e vai ficar lá o senhor não vai ir até a metade que nem cavalo “Pangaré” e largar pela

metade o senhor vai concorrer a eleição vai disputar para ver a real situação do tamanho que

uma vez o cara vem
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tem mas o senhor vim aqui falar da situação do envolvimento não é bem assim as coisas teve

sim 0 projeto social ao qual é o segunda chance que não tem como a prefeitura não estar en

volvida se a prefeitura que administra o projeto segunda chance é o estado de Mato Grosso

que é responsável mas o judiciário tem um convênio com a prefeitura de Primavera do Leste-

MT, então se teve o afastamento do coordenador ele vai ter que responder se tem alguma coi

sa errada mas é o coordenador do projeto ao qual lhe dava diretamente com o diretor da ca

deia que é de responsabilidade do Judiciário e que toma toda a a frente do projeto se o rapaz

estiver envolvido ligação ele tem ele era de segunda a segunda ele mexendo com os presos

como é que não vai ter ligação o caubói estava lá trabalhando e cuidando dos presos inclusive

hoje a gente já sente a demanda até sairei daqui se tiver mais algum vereador que você me

acompanhar e a Secretaria de obras ver quem será nomeado o novo coordenador do projeto o

projeto não acabou então tem que ser nomeado novo coordenador vou lá falar com o Eduardo

ou porque faz falta esse trabalho que tem no Município de primavera com custo muito reduzi

do que trouxe muito benefício pro município de Primavera do Leste-MT, agora vim aqui jogar

na tribuna que a prefeitura está envolvida no escândalo desse pelo amor de Deus né Adriano

não falte com a verdadenão engana a populaçãode primaverensenão leva a falta da verdade

0 senhor tem o poder da palavra o senhor tem o mandato aqui nesta casa o senhor tem o dom

da oratória mas concorreu à eleição querendo lazer uma política dessa aí não funciona dessa

forma então que o senhor repense seus atos que ainda dá tempo e que leve como um pré-can-

didato a prefeito leve projetos não vem aqui não preocupa com o concorrente gente não se

preocupa com o concorrente faça o melhor de si que o senhor dará conta de chegar ao seu ob

jetivo. Disse vereador Luís parabenizo aí pela o evento aí que o senhor vai realizar amanhã

parabéns pela liderança política que o senhor é no município de Primavera do Leste-MT, po

de ter certeza que a gente estará prestigiando o seu evento e tenho certeza que o senhor sem

pre trabalhou em prol de unir a Primavera do Leste-MT, a uma cidade cada vez melhor então

fica aqui o meu reconhecimento e a minha gratidão a tudo que o senhor tem feito por Prima

do Leste-MT, quanto Deputado quanto vereador e é isso aí a arte de somar. A parte do

vereador José Paulo. Disse só acrescentar essa operação lá catedral o alvo da operação e foi

a cadeia pública um órgão estadual não foi a preíeitura tá acrescentar também que o projeto

segunda chance é um projeto que envolve o tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso e a

vera
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prefeitura é parceira do projeto então não é como disse aí que foi alvo e tal o alvo foi a cadeia

pública órgão estadual cujo servidor responsável e diretor é um servidor público estadual. Re

tomou a palavra ao vereador Elton. Disse né parabéns é isso aí é tentar ludibriar e omitir a

verdade o senhor está de parabéns pelas palavras muito bem colocado o alvo principal da ope-

ser in-
ração foi a cadeia pública. A parte do vereador Manoel. Disse eu acho que tem que

vestigado todas as possibilidades realmente eu eu acho que o crime às vezes ele se ramifica de

uma forma silenciosa e cruel mas aí imputar publicamente a prefeito e ao vice e que fazem co-

fizessem parte da quadrilha que é o que podemos chamar até então é bastante temeroso

coisa por exemplo a gente sabe que existem e já existiram não existem mas que já

existiram já existiu corrupção dentro da PRF todo mundo sabe que em algum locais alguns

prfs antigamente se vendiam companheiro diz que faz anos que faz parte da PRF faz parte da

quadrilha não isso é um ato pessoal de quem praticou então seria temeroso chegar dizer para

os colegas aqui PRF baseado em ter ouvido uma notícia de algum membro da corporação ter

mui-

mo se

e a mesma

corrompido que eles também fazem parte do mesmo esquema eu acho que tem que ter

ta muita cautela nisso aí porque você jogar a reputação das pessoas no ralo depois você não

junta mais e você quer nem papel picado no vento depois que o vento levou você não cola

mais nós temos que ter muito cuidado as pessoas tem íamília as pessoas são tem tem empre

sas a gente gente acusar aqui de uma coisa que nós não temos prova alguma a não ser que o

vereador tenha prova e não quis trazer ele dizer que já fez denúncias não chegou aqui para nós

mas é temeroso você colocar o nome das pessoas como corruptas sem você ter como provar

de forma cabal tal atitude. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse é bem isso mesmo

vereador e dando sequência quero dizer a todos aqui que estão todos convidados aí para parti

cipar das programações dos anos da nossa cidade cidade esta qual tive a satisfação e a honra e

a coragem do meu pai de vir para esta linda cidade meu pai que era uma pessoa analfabeto

não sabia escrever e não sabia ler mas sabia trabalhar não tinha preguiça e saíram do Rio

Grande do Sul com a família cinco filhos a mulher e vim pra Primavera do Leste-MT, no ano

de é muita coragem é o é o arroxo é a coragem do povo gaúcho que hoje me solido com todos

os meus com irmãos gaúchos que estão lá inclusive tem irmãos lá tem irmã tem família lá que

está passando a dificuldade pelas enchentes e a situação lá é muito pior do que se apresenta

ser é uma é uma opção lá no Rio Grande do Sul cara tenho meu irmão meu primo que tá lá

se
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primo foi afetado cem porcento pelas águas perdeu casa perdeu carro perdeu roupa só

saiu de dentro de casa com a família estão alojados em alojamento lá na cidade de Canoas é

muito triste então todo o esforço que a gente fazer aqui para dar o suporte aos nossos cor ir

mão gaúchos ao qual eu tenho muito orgulho de estar numa cidade aqui que foi começada pe

lo povo sulista pessoal que veio aqui acreditou no cerrado acreditou que daria certo que cada

cada terreno aqui o Manoel vai lembrar que cada terreno que era vendido ou doado aqui em

cima da Serra era uma festa o povo tirava sava porque o que que iam fazer esses loucos sem

água num areião daquele e tá aí hoje essa linda cidade de Primavera do Leste-MT, essa linda

cidade que a gauchada acreditou e transformou nesse grande celeiro de produção ao Governa

dor Mauro Mendes e a todos os produtores rurais de Mato Grosso parabéns é o começo de

muito que vai precisar para o Rio Grande do Sul quando tem a união quando tem pessoas que

acreditam e sabemos na fala do governador do Rio Grande do Sul a abertura da conta espe

cífica que será paga hoje e será prestado conta de cada centavo dos cinquenta milhões que foi

do Mato grosso para lá então isso aí traz confiança em saber que o recurso vai ser usado com

seriedade e que todos os governadores que tem uma situação confortável ajudem o governo

do Rio Grande do Sul a reconstruir aqui lá que vai muito dinheiro vai muito dinheiro para re

construir tudo não vamos nem falar nas principais eh rodovias vamos falar as casas que o pes

soal vai precisar as escolas os hospitais que foram destruídos então é uma batalha de guerra e

nós sabemos que nós não podemos contar com o governo federal porque ele é omisso nessa

parte então conclamo a todos aqui de Primavera e parabenizo aos CTG quer instante a Prefei

tura de Primavera do Leste-MT, pela campanha e a todas as pessoas envolvidas que estão lá

no dia a dia embalando as coisas separando fazendo a triagem e dizer que a campanha não pa

rou né José Paulo você que está sempre à frente lá junto com o pessoal parabenizo leva aqui o

meu apoio a todos os que estão lá e vamos continuar doando porque o pouco que nós fazemos

aqui vai ser muito para aquela população que precisa sobreviver. Agradeceu e despediu-se.

Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais

tendo feito uso da palavra o Presidente passou á Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária

n”. 1.571 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Altera a denominação original da

rua Perimetral, localizada no bairro Cristo Rei, e dá outras providências. O Presidente encami-

nhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. ^

meu
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Projeto de Lei Ordinária n". 1.577 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Institui

0 Dia Municipal de Conscientização da Apraxia de Fala na Infância (AFI), no calendário Mu

nicipal e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Reda-

. 014 de 2024 deção, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n

autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de Aplausos ao Telejornal Bradock Show. O

Presidente encaminhou para na Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei n°. 1.576 de autoria do vereador Renato. Parecer Con

trário n”. 098 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Direito Constitucional. Pro

cesso Legislativo Projeto de Lei n° 1.511/2023, que institui a mascote do projeto naninha de

nominada "Naninha do Bem" como símbolo da literatura infantil do município de Primavera

do Leste, estado de Mato Grosso. O Presidente colocou o parecer em discussão. A palavra do

vereador Renato. Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse projeto de lei ele diz respeito

a nomeação do projeto naninhas doem a gente já trouxe essas meninas aqui em outro momen

to numa Moção de aplauso todos tiveram a oportunidade de conhecer o projeto fica o convite

para que também vão à sede delas é um espaço cedido lá na Anguera inclusive em parceria

questão de apoio social senhor presidente mas é um projeto que ele diz especificada-

mente e isso já está sendo aplicado no estado do Mato Grosso do qual esse projeto se torna

nos próximos dias o mascote oficial da literatura infantil da rede estadual de educação eh a

dre do município de Primavera do Leste-MT, é quem implantou isso no estado a gente fez a

indicação a deputada Janaína Riva ela tá eh implementando o projeto a nível de estado esse

projeto também já utilizado no município de Primavera do Leste-MT, para quem tiver a opor

tunidade de ir às escolas e do primeiro ensino que são responsabilidades do município e já vai

aplicação dele lá e aonde eu estive visitando o percentual de até trinta porcento no au

mento do hábito da leitura pelas crianças esse projeto dentro da escola há um rodízio cada cri

ança leva a naninha junto com o livro para casa para fazer a leitura na outra semana ela traz

essa naninha devolve a professora que vai ser cedida para outra criança eh muito similar a um

projeto e não teve nenhuma consonância porque elas também não sabia disso de um projeto

criado pelo Augusto Guri que é implementado em alguns processos de educação na rede pri-

vada anglo-americano SAS entre outros de um mascote oficial de literatura que isso estimula n

a criança ao hábito da leitura da literatura e o que a gente veio pedir e o parecer for desfavorá- \A

nessa

ver a

31Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

vel porque existia o entendimento de que isso criaria um determinado custo ao município

quando na verdade o projeto apenas quer intitular a naninhas do bem como mascote oficial o

projeto não diz respeito à obrigatoriedade do executivo de adquirir as naninhas até porque

ninhas fizeram a doação pro município para que elas chegassem até as escolas nem muito me-

obrigatoriedade de campanhas somente o reconhecimento delas como mascote oficial da

as

nos a

literatura Infantil, o vereador pediu o apoio de todos os vereadores. A palavra do vereador

Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu acho que a sua iniciativa ela é louvável

eh e sei que o senhor não como o senhor já disse aqui no seu discurso é do município de pii-

mavera para para Primavera Então o senhor certamente não tá buscando louros políticos com

então não seria mais cauteloso
esse projeto até pelo seu comportamento aqui nesses anos mas

se 0 senhor tendo em vista que é um entendimento jurídico de pode ser visto de iniciativa pelo

que 0 senhor falou de senhor levar isso e o Executivo mandar aqui o o projeto e a gente não

risco de um projeto desse lá na frente receber um veto até eh por parte da própria

Justiça não visto que não é um um projeto para ganho pessoal seu então não seria mais pru

dente de repente leva o Executivo como sua indicação esses disse eu fiz um não foi possível

fiz uma indicação ao executivo para que mandasse o projeto para cá para que a gente já saí se

da celeuma da possibilidade ou não de ser uma iniciativa da casa e já resolver logo e já trans

formar isso esse símbolo que é valiosíssimo como e chegar naquilo naquele objetivo final que

é 0 seu projeto não não seria mais cauteloso. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando REPROVADO com doze votos con

trários, dois votos Favoráveis (Manoel, Wellis), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. O

Presidente encaminhou o Projeto de Lei n". 1.576 para o parecer da Comissão de Justiça e

. 1.566

correr o

Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinana n'

de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 2.239/2023 que

autoriza o Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil e dá

outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão. Ninguém tendo feito o

da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra

do vereador Adriano. Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse é o projeto do crédito da-^

operação de crédito né da usina usina solar para produção de energia eu entendo até que é per-

manifestei outrora eu entendo que

uso

tinente essa mudança esse investimento mas assim como eu
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seja uma decisão para o próximo gestor municipal uma vez que depende de investimentos que

vão se alongar durante no decorrer da próxima gestão então nesse sentido eu vejo como teme

rário aprovar um projeto que a rigor um outro prefeito vai movimentar até porque o valor é al

to vinte milhões de reais de empréstimo ainda que a gente entenda que a energia solar é o fu

turo uu pelo menos é uma energia alternativa bastante promissora mas eu entendo que seja

uma decisão pro próximo uma vez que já tá fando essa gestão do prefeito Leonardo então eu

acharia prudente que a gente fizesse esse tipo de investimento e até uma melhor perspectiva

um estudo do ponto de vista de quem vai administrar a cidade nos próximos anos também o

processo de licitação agora nessa época de eleição bastante complexo a gente precisa estudar

bem essa economia que vai ser gerada o processo el é bastante superficial nesse sentido só diz

que que haverá economia e tudo mais eu não tenho problema nenhum aqui em defender os in

vestimentos. A palavra do vereador Renato. Discutiu a propositura da Matéria. Disse gente

não pode ser vazio aqui ou hipócrita deixar de observar que esse projeto projeto que foi apoia

do foi aprovado já nessa Câmara há algum tempo e a emenda ela tem um propósito eu acho

que Nobre entendimento sim da aprovação da emenda porque ela traz direcionamento espe

cífico para determinada e determinado agente financeiro trazendo isso para um outro do qual

existe uma redução do valor e percentual de juro então isso íoi aprovado eu votei favorável

nessa circunstância mas eu gostaria de evidenciar aqui que nós tivemos por diversas vezes o

orçamento do município modificado porque houve uma receita maior do que prevista

então a designação dessa receita absorvida para que o Executivo pudesse nessa suplementação

utilizar essa receita dentro do seu ordenamento então isso me mostra que automaticamente pe

la essa alta ou esse excedente de receita nós poderiamos de repente fazer isto com recurso

próprio observando que a justificativa do projeto de uma economia de aproximadamente qua

trocentos e cinquenta mil reais. Disse que a lei em torno de três meses foi alterada, disse que

acha que o Executivo Municipal deveria retirar esse projeto e deixar para o ano subsequente.

A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse por duas oportuni

dades nos últimos dias me manifesta que era necessário a retirada do projeto visto que os nú-

na justificativa do do do projeto eles não estavam colacionados primeiro assim eu en- ^
tendo que nós não podemos ter administrações de três anos o prefeito ele é eleito independen- ^
te de eleito ou reeleito cada administração é de quatro anos então nós não podemos nos agar- v

nosso

meros
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rar e dizer assim não no último ano tem que deixar pro próximo gestor eu entendo que a obri

gação do gestor é por quatro anos, disse eu Manoel não vejo nenhum tipo de problema de se

fazer obra no quarto ano. Disse os números que foram trazidos aqui na justificativa é uma

desses vereadores nós fomos atrás para saber se realmente a economia existia e está
guerra

provado a economia aqui então eu voto favorável porque primeiro já tem a lei segundo esta-

diminuindo o juro terceiro enquanto não veio a justificativa correta esse projeto não an

dou porque nós queríamos a justificativa correta e entendo que nós temos sim que fazer isso e

começar economizar usando a energia solar no mês que vem ou daqui um dias. A palavra do

vereador Elton. Discutiu a propositura da Matéria. Disse faço das palavras do Manoel a mi-

mos

nha eu concordo com toda a situação era contrário esse projeto também mas o que que a gente

está fazendo quando a gente tem esclarecimento dos fatos quando tem a transparência do pro-

nos próximos anos vai ganhar preferia quejeto é gratificante você ver o tanto que o município

fosse com recurso próprio preferia pode ter certeza disso mas essa luta aí de baixar os juros

com essa oferta do Banco do Brasil uma taxação muito pequena então eu acho que quem ga

nha com isso é toda a sociedade e só completar a fala do Manoel ali inclusive está sendo judi-

cializado uma ação contra Energiza o município de Primavera do Leste para rever os recursos

que foram pagos a mais cobrados indevidamente da preíeitura Então parabéns ao prefeito Léo

Parabéns ao trabalho do Servidor da prefeitura Pedro Honorato que comandou a os trabalhos

junto ao ao a empresa contratada que fez o levantamento e e que o Mato Grosso inteiro reveja

todos os municípios que estão pagando a mais a Energiza é uma empresa que se não for no

ferro e fogo com eles eles não atendem a população imagina o órgão público Primavera do

Leste-MT, estava pagando um monte a mais fazia substituições das lâmpadas por LED e não

descaracteriza o valor então vergonhoso para energiza mais uma vez e parabéns, disse que

voltará favorável ao projeto A palavra do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da

Matéria. Disse discuti muito esse projeto com Manoel porque realmente eu tenho muitas res

trições muito cuidado com a questão de autorizar operação de crédito então a gente exigiu do

executivo mais informações e eu quero aqui trazer alguns números pros colegas vereadores e

investimento de vinte milhões em usina solar elepara a sociedade que nos acompanha esse

tem capacidade para gerar energia em valor aproximado de trezentos e trinta mil reais por mês

0 equipamento que vai ser adquirido ele tem uma previsão de vida útil de anos em anos geran-
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do trezentos e trinta mil reais nós teremos uma geração de cem milhões de reais em energia

elétrica o financiamento é de milhões o íinanciamento considerando taxas de juro taxas de

contrato ele se paga em anos nós teremos aproximadamente vinte e cinco anos desse equipa

mento gerando energia menos o que se paga nós teremos quanto anos de geração depois do

custo pago além disso energia limpa energia, disse que é favorável ao projeto. A palavra do

vereador Iltemar. Discutiu a propositura da Matéria. Disse tem os projeto que é difícil você

tá até discutir aqui porque se gasta o dinheiro lá numa coisa lá que não sei por gastei esse di

nheiro não sabe que vai economizar agora gente energia solar sustentável tem gente que que é

contra ainda apesar que é vinte milhões vou dar um dados do coitadinho do Iltemar que o é

um coitado perante isso eu pagava média de quinhentos a seiscentos na chácara crocodilo e

pagava média de na minha casa na minha casa eu comprei mil e noventa quil ovates sabe

quanto que veio minha conta agora tá aqui no celular a conta chegou uma conta de cem reais a

outra conta é de cinquenta e um centavo e ainda me sobra metade onde tá o erro nesse projeto

explica época de campanha mesmo quem tá falando quem tá assim porque quer fazer po

lítica tá aqui a minha conta do Iltemar ó do pedreiro eu tô pagando mil e noventa Luiz aonde

que está o erro e ainda é energia limpa. A palavra do vereador Tayllan. Discutiu a proposi

tura da Matéria. Disse quero fazer da das minhas palavras do Manoel, José Paulo, Iltemar que

acabou discutindo eh a energia a energia solar né energia limpa como falado né eu também te

nho já até perdi as os quantos anos já faz que eu que eu tenho essa energia você nem vê mais

sua conta da energia vem ali cem ali só as taxas que energias eu pagava bem mais também e

hoje pago menos da menos da minha parcela do banco que é e o que o Manoel falou não ener

gia limpa energia solar se baixa nesses custos não tem por eu tirar o dinheiro capital para inje

tar eu vou no banco vou pegar esse esse tempo que o projeto ficou parado foi para analisar

porque é um valor alto né não é um valor igual nós aqui que pegou cinquenta, trinta para botar

na nossa casa n nossas despesa né um valor bem alto que é o da preíeitura então sim tem que

ser analisado por isso que deu uma uma enrolada e tem que fazer esse ano mesmo que for um

ano político temos que fazer porque a gente quem nós que estamos aqui no mandato a gente

não faz para nós a gente faz para para atender a população né se eu estou certo aí a gente tá fa

zendo para atender as população. A palavra da vereador Giovana. Discutiu a propositura da

Matéria. Disse eu acho que o grande impacto que a gente \'ai ter um impacto ambiental claro

me
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que 0 financeiro é extremamente importante extremamente necessário mas a gente tem que

pensar da gente deixar um futuro melhor para os nossos íilhos e se a gente não investir real

mente em energia limpa em energia renovável o que será do futuro do nosso país do das dos

nossos filhos eu concordo plenamente que nós estamos aqui de passagem e temos que fazer o

nosso melhor e o mandatonão pode se resumirem anos tem que ser em anos o prazo da gente

trabalhar não para enquanto a gente tiver aqui até dia de Dezembro de nós estamos legislando

favor da população então não importa qual governo que vai ser feito quando que vai ser

feito de que forma vai ser feito o que importa é o resultado o resultado é energia limpa que é

uma energia saudável né que vai gerar eh a nível ambiental questões extremamente eh boas

salubres e saudáveis e que a população cada dia mais adote esses métodos. A palavra da ve

reador Karla. Discutiu a propositura da Matéria. Disse em relação a esse projeto nós aprova

mos já esse projeto o ano passado ou seja o Executivo Municipal já tem um projeto aprovado

fazer esse financiamento dos milhões porém com a caixa econômica ou seja se reprovar

em

para

o projeto não interfere em nada porque ele já tem um projeto aprovado para fazer com a caixa

econômica qual é a mudança sendo bem objetivo a mudança que trocou o banco porque o

banco do brasil fez uma oferta melhor com juros menores o valor que é ficado uma prestação

de quinhentos mil reais vai ficar duzentos mil com o Banco do Brasil por isso que nós esta

mos fazendo essa alteração da lei o Executivo fez a alteração da lei mandou para essa casa on

de vai ser onde a economia vai ser muito maior com a taxa de juros ou seja bem resumido a

alteração é devido ao banco que antes seria na caixa agora eles querem fazer com o banco do

Brasil esse financiamento que vai ficar mais barato vai economizar metade do valor que se pa

ga hoje de conta de energia e caso o projeto seja reprovado eles vão fazer com a Caixa Econô

mica onde vai ficar um valor muito mais alto do que íicaria com o Banco do Brasil. A pala-

do vereador Luís Carlos. Discutiu a propositura da Matéria. Disse fui a fundo procurar

saber de detalhes porque eu tive ausente dessa casa por quase um ano eu não participei da pri

meira votação mas fui procurar me formar junto com os meus colegas fiquei muito feliz quan

do os meus pontos de vistas em relação ao projeto foram os questionamentos feitos tanto no

vra

grupo do WhatsApp interno quanto externo lá no executivo eu fui atrás para saber como ^nosso

que funcionaria quando cheguei lá nos paramos aquilo que o Dr.° Manoel nos colocou aqui

por parte da empresa Energiza na cobrança tributária do município em mium erro enorme
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Ihão reais a conta e o município ganhou através dessa auditoria como o Dr°. Manuel disse

aqui essa conta veio para quinhentos mil reais ótimo primeiro ponto positivo segundo ponto

positivo foi a cobrança que o município teve né com relação à judicialização como disse o ve

reador Elton aqui a judicialização no que tá no passivo no que tem para trás terceiro ponto que

me chamou bastante atenção é os valores porque se hoje nós pagamos quinhentos a instalação

dessa energia para a frente nós teremos uma conta aí no entorno do município como o nosso

máquina enorme né de de prédios públicos viria para tomo de cem mil reais sal-

torno torno de quanto Dr“. Manoel então nós te-

que tem uma

vo engano um estudo é mais ou menos é é em

ganho enorme em cima disso e as dúvidas que eu tinha sobre isso elas foram sanadas

então eu quero aqui poder dizer que quando a gente tem dúvida a gente tem que correr atrás

pra gente conseguir, vou ficar muito feliz que seja a empresa de primavera para poder fazer

esse investimento dos milhões na usina espalhada pelos bairros da cidade. Ninguém mais ten-

mos um

do feito 0 uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVA

DO com quatorze votos favoráveis, um voto contrário (Adriano), nenhuma ausência e nenhu

ma abstenção. Moção de Aplausos n“. 013 de 2024 de autoria do vereador Valdecir. Assun

to: Moção de Aplausos a Laura Beatriz Gomes da Mota. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em pro-

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segun

do Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que

fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.

Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:30). Iniciou o seu discurso fa

lando que o projeto já foi aprovado uma vez como falou tinha sido aprovado esse projeto esse

projeto é só para mudar de de de banco antes estava na Caixa Econômica agora banca do Bra

sil fez quinhentos reais a menos tá outra coisa da falar que pessoal lá da região lá embaixo lá

da nova Poxoréo-MT, que eu vou destinar da minha parte da minha emenda impositiva cento

e sessenta mil cascalho vamos embora ver que o prefeito agora pega esse cascalho para fazer

cesso

aquele cascalhamento ali da da descida do Vale Verde e da descida do toque jacaré que vai C\ •

dar média de cargas cento e oitenta carga dá para dar uma um um paliativo. Agradeceu e des- m

. (2:32). Iniciou o seu discursopediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro
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falando pedindo escusas inclusive eu cheguei um pouquinho atrasado eu vim direto do plantão

da polícia rodoviária para cá e portanto não falei no primeiro expediente mas eu gostaria de

falar sobre indicação que eu fiz aqui que é o Projeto a criação do projeto melhor aluno que vi-

esforçam e criar um ambiente saudá-sa esse projeto você premiar aqueles alunos que mais

vel de competição entre os alunos envolvê-los numa competição saudável e formar cidadães

se

cidadãos acostumados a dar o melhor de si a trabalhar com eficiência em tudo aquilo que se

propõe serão pessoas melhores no seu trabalho na sua família na sua sociedade e tornar a es

cola um ambiente gostoso um ambiente em que as pessoas buscam apresentar aquilo que ela

tem de melhor, disse fazer aqui uma cobrança em relação ao lixo eu tô vendo aqui o empenho

do secretário de meio ambiente o Igor veio aqui se apresentou mas eu recebendo reclamações

inclusive com vídeos demonstrando que os responsáveis pela coleta eles pegam de uma lixeira

pegam da outra e abandonam a seguinte não é um nem dois são vários tem que se montar uma

estratégia Treinar esse pessoal cobrar esse pessoal acompanhar fiscalizar para que isso não

aconteça eu tenho uma residência que por três coletas seguidas o lixo dele não foi não foi co

letado por último por último não mais um assunto sobre os donativos é uma uma fatalidade

uma tragédia uma dificuldade que tem passado o povo do Rio Grande do Sul e ao mesmo

tempo motivo de orgulho ver tantas pessoas imbuí em ajudar os nossos semelhantes eu quero

aqui exaltar o trabalho dessas pessoas dizer da minha do meu respeito da minha admiração e

da minha gratidão por todas aquelas pessoas que contribuíram os que doaram caminhões que

que doaram alimentos água roupas e também as pessoas que estão trabalhando tem pessoas

que estão lá no CTG fazendo a separação a triagem e o carregamento das da manhã até meia-

noite eu tive lá um dia desses um monte de gente disposto a ajudar a gente fica feliz de ver

sociedade ninguém fica para trás hoje tá sendo no Rio Grande do Sul amanhã po-

os

que a nossa

de ser nós e a gente tem o conforto de saber que apesar das nossas diferenças nenhum de nós

Está alheio ao sofrimento do nosso semelhante então meu respeito minha admiração e o meu

agradecimento e que Deus abençoe todas essas pessoas que estão ajudando o seu semelhantes

;■ Último mandar um abraço todo carinhoso para a minha mamãe tá chegando aí
e agora sim por

0 Dia das Mães Mãe obrigado por tudo que você fez por mim durante todo esse tempo

nha mãe Karla até hoje ela me puxa a orelha eu tô com anos aí tô para fazer anos e e qualquer

a mi-

coisinha ela me puxa a orelha então meu Balo arte aí minha mamãe e em seu em seu nome
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elevar nosso pensamento nossas orações a todas as mamães que estão nesse dia das mães pas

sando essa grande dificuldade todas as mamães gaúchas e as não gaúchas que Residem lá no

Rio Grande do Sul que vão passar um dia das mães difícil que Deus possa fortalecer os vossos

corações que vocês superem porque não é só financeiro Rarla é psicológico é difícil eu sei

que é difícil mas tem um amigo meu assim lá da roça que ele diz assim o tempo cura o queijo

Deus vai abençoar vocês e tudo vai passar e dias melhores virão as nossas orações para que

vocês sejam fortes e superam esse momento de dificuldade que vai passar se Deus quiser

Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da

Silva Souza. (2:36). Iniciou o seu discurso falando nesse mês de maio aproveitar e parabeni-

toda a comissão daí do Maio furta cor aqui do nosso município de Primavera do Leste-

MT, que realizou agora nos dias oito e nove a primeira o primeiro encontro de saúde mental

materna aqui no município o projeto Maio furta co a qual essa casa de leis que aprovou é um

projeto que fala da importância dos cuidados da Saúde Mental materna porque muitas vezes a

mãe fica esquecida E por que no mês de maio em alusão à comemoração ao dia das mães esse

projeto foi instaurado em todo o país então tem várias comissões em cada município aí tá ten

do uma comissão vários lugares estão fazendo ações e Aqui nós fizemos o primeiro encontro

de saúde mental materna que aconteceu ali na Aciple então em nome da Betânia quero para

benizar aí toda a comissão por esse encontro e dizer que haver haverá mais ações aqui no nos-

município junto com Crás e algumas instituições ali da saúde para que possamos cada vez

mais levar esse tema da Saúde Mental materna não só daquela mãe né que escolheu ser mãe

também da mãe adotiva da mãe atípica de várias formas de ser mãe então pessoal muito

obrigada a todos que Deus abençoe aí esse final de semana e estamos aqui sempre à disposi

ção. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva.

(2:38). Iniciou o seu discurso falando que aquilo que o inspetor Adriano disse aqui em Tribu

na né repercutiu a nível do estado de Mato Grosso sobre e nós acreditamos no trabalho de in

vestigação que deve ser feito com a polícia sim mas nós acreditamos aqui que se tiver alguém

inocente que seja inocentado né que seja realmente quem esteja culpado pague pela culpa ho

ra do que aconteceu com relação ao assunto que foi abordado aqui pela investigação da polí-^

cia judiciária civil e eu não tenho dúvida nenhuma de que o caubói mencionado aí sempre

grande servidor caubói sempre foi um grande servidor eu quero aqui Adriano eu tive vá-

zar

so

mas

um
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rias vezes lá visitando eles e e tentar saber como é segunda chance funciona e fíquei impressi

onado com a forma do caubói trabalhar junto com essas pessoas e nós sabemos que tudo aqui

lo que foi de bom que esse projeto sempre teve de bom né que é fazer os encaminhamentos e

cidade limpa e fazer a cidade andar o caubói éajudar o segunda chance e ajudar a manter

merecedor e que Deus louve aí que tudo seja esclarecido que o que for verdade aparece o que

for mentira também desaparece porque é ruim você carregar uma história no peso como nós

sabemos que o caubói sempre fez por Primavera e às vezes não só ele mas todas as pessoas

envolvidas e pagarem por uma coisa que não deve então a gente pagar por aquilo que deve é

pagar por aquilo que não deve não é correto né então eu tô torcendo que issocorreto mas

aconteça quero aqui lembrar que nós teremos etapa do Mountain Bike aqui o circuito da cida

de Primavera do Leste-MT, dia de maio quero cumprimentar o servidor dessa casa em seu no

me é dizer Peter tá eh Parabéns Peter por todo esse trabalho desenvolvido e tenho certeza que

etapa do Mountain Bike aqui da cidade de primavera Vai ser mais um Marco do Campe

onato Estadual que é brilhante o o serviço prestado tá correndo aí para que as pessoas sejam

premiadas que esse incentivo aconteçam sempre na intenção de ajudar os jovens que vê aí no

pedal pedalando participando do esporte desenvolvendo e tazendo as boas ações tem uma

participação esse ano para pai eh pro Instituto do Câncer e pro projeto mãe Cidinha e eu quero

Peter aqui dizer que isso que nos alegra você pode ter certeza que nós parlamentares que na

emenda impositiva colocamos para ajudar não estamos ajudando Peter nós estamos ajudando

Primavera e estamos ajudando Primavera a ser esse cartão de visita pro está do de Mato Gros-

que Deus continue te abençoando e fazendo de você essa pessoa que corre atrás para ajudar

essas pessoas vi que vários colegas para parlamentares não recordo quem são eles colocaram

recurso para ajudar e é isso que é importante né premiar trazer as pessoas trazer as famílias

para dentro do projeto é um projeto saudável é um projeto que mostra o quanto Primavera

cresceu nessas etapas que você tem feito tanto municipal e estadual e nacional e tenho certeza

que nós somos a capital hoje com certeza desse Esporte maravilhoso tá em seu nome parabéns

tudo continue assim Valente aguerrido com essa vontade que vai dar tudo certo tenho cer

teza que 0 Executivo vai olhar com os bons olhos a aquisição desse recurso para as etapas que

estão próximas para acontecerem aí no mais eu quero agradecer todos mais uma vez dizer aos

líderes do PRTB que será uma honra recebê-los lá no nosso encontro progressista né nós esta- \J)

essa

no

so

por
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lá prontos para ouvi-los ouvindo as pessoas fazemos política com olhar eh tentando
mas a

remos

unir sabemos que de repente lá em de julho não será possível todo mundo andar junto

hora do pleito é a hora do pleito infelizmente a gente tem que dividir né pastor cada um Segue

projeto cada um segue a sua vida mas é possível a gente caminhar pensando no futuro

de Primavera Dr°. Manoel quero agradecer as palavras proferidas e é isso mesmo a experien-

cia no final do ano nós não estaremos mais aqui vamos entregar o nosso mandato os que fo-

reeleitos estarão cumprindo a nova missão para a frente e nós com desejo de esta lá fora

o seu

ram

falando assim olha que bom que eu passei no Parlamento e dei minha parcela de contribuição

é isso que nos dá alegria de poder estar aqui Tenham todos um bom dia e parabéns á Primave

ra do Leste-MT, mais uma vez por esses anos de muita luta. Agradeceu e despediu-se. Usou a

Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:43). Iniciou o seu discurso falando ao pro-
palavra o

jeto que acabou de ser aprovado ficou muito evidente por parte do vereador Renato o conheci

mento da questão de que a gente já havia votado ele que a emenda se tratava exatamente

adora Carla que a questão da oportunidade de trazer isso para outro agente financeiro do qual

tem uma redução do custo a política é isso então através do posicionamento do vereador Ma-

vere-

noel dos demais colegas que explanaram aqui Manoel a questão do projeto a gente tem a

posicionamento eh observando que sim s a gente sabe e

ca

pacidade de entendimento de rever

não deixou de deixar Aliás não deixou de perceber a a questão da eficiência ah do projeto ob

servando que mesmo assim diante das alterações de lei da viabilidade e por isso a gente reco

nhece volta atrás e toma o posicionamento a a minha circunstância era apenas neste momento

lá lá a gente eh entende também no que descrito pelos colegas

é realmente da Câmara de vereadores neste exercício
véspera de eleição mas vamos

de que de fato a o poder originário agora

já visto aprovado o projeto em dezembro então a aplicabilidade dele lltemar uma excelente

tem nada absolutamente nada respeitando vosso posicio-pessoa agora de coitado o senhor não

namento é importante de que a gente respeite assim como estou fazendo mas que também no

proferir o seu discurso seja respeitado a o próximo não só pelo posicionamento que exerce

patamar de igualdade mas pela pessoalidade pela amizade que existe então não tenho nenhum

muito menos coitadinho coitado o senhor não tem absoluta-

no

idiota aqui não e muito menos

mente nada o senhor sabe disso o senhor sabe muito bem disso ah quanto ao que a gente viu |U>
é servidor dessa casa defendendo o Mountain Bike jádas emendas impositivas ao Peter que
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desde um bom tempo trouxe para nós essa demanda com relação à participação íoi designada

encaminhado um ofício então para a secretaria de Esporte para que seja absorvido desta recei

ta 0 incentivo para a associação do qual o senhor ajuda a coordenar para que a gente consiga

através desse dessa receita desenvolver promover o esporte do qual faz muita diferença na vi

da eh da nossa infância da nossa adolescência e do nosso íuturo como indivíduos aqui de uma

terceira idade se Deus nos permitir então parabéns que de fato a gente consiga eh obter os re-

as secretarias es-sultados do quais vocês esperam assim como foi designada né a receita para

pecíficas das quais a gente pede então eu fixo anexo para que estes façam a o trabalho junto às

entidades que a gente entende que existe a necessidade do recebimento para manutenção das

despesas fica evidente e aqui os trabalhos feitos ficaram evidentes e retomo isso com re

lação ao Rio Grande do Sul e a gente espera que efetivamente eh todas ações que estão sendo

feitas por parte da sociedade muito bem colocado por um Internauta agora a pouco na rede so

cial aqui de Primavera o cidadão com relação a quem ele viu se prostrando se colocando dian

te da eh situação que vive aquele povo do Rio Grande do Sul povo guerreiro a gente sabe que

é um povo desbravador tá exemplo disso CTG né uma associação de grupo de pessoas famí

lias que eh romperam as divisas do Rio Grande do Sul e hoje em todos os estados do país no

mínimo uma unidade vai existir eh nas maiores cidades eh desse povo sendo representado En

tão por esses CTGs e que isso sirva de exemplo ao nossos governo para copiarem o exemplo

do cidadão brasileirouma boa semana. Agradeceue despediu-se.Usou a palavra o Vereador

suas

Adriano Carvalho. (2:49). Iniciou o seu discurso falando os vereadores do MDB vieram fa-

defesa da gestão corrupta da Prefeitura de Primavera do Leste-MT, vamos lá o policial

vereador José Paulo é acusado de agredir uma mulher aqui dentro da Câmara Municipal tá

mesmo policial vereador foi condenado por

zer a

respondendo o processo na comissão de ética esse

documento interno da própria instituição que ele pertence outro que veio defender avazar um

gestão corrupta da atual gestão foi o presidente Manoel que praticou o nepotismo e foi afasta

do no caso sua esposa por conta disso outro vereador que faz a defesa também do MDB vere

ador Elton que confessou a utilização de laranjas para ter empresa vereador Manoel disse que

existem maçãs podres em várias instituições de fato na polícia a “maçã podre é o José Paulo

na advocacia de Primavera a “maçã podre é o Manoel" no empresariado digamos assim ^

“maçã podre é o Eelton Baraldi” na comunicação entendo que é a “maçã podre a Luís Maga- \l)
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Ihães” no meio dos pedreiros entendo que a “maçã podre é o Iltemar” que foi condenado por

invadir as terras de uma senhora de setenta anos e depois de anos ele teve que sair uma conde-

ele teve que desocupar a área os vereadores disseram no caso o vereador José Paulo
nação que

que a operação não era contra a prefeitura o servidor municipal tá aqui o jornal eu não sei

senhor quer fazer de bobo mas eu sei que lado do senhor tá a reportagem diz exata
quem o

Primavera do Leste-MT, presidiários pagavam propina para trabalhar na emmente assim em

presa de faccionado em MT um funcionário da Prefeitura de Primavera do Leste-MT, recebia

a propina para não fiscalizar esse servidor comissionado escolhido a dedo pelo Preíeito Leo

nardo Bortolin ele que nomeia a reportagem continua vereador José Paulo a investigação deta

lhou ainda a atuação de integrantes da associação prossegue segundo a chance como José Pe

reira Santana que também é funcionário da Prefeitura de Primavera do Leste-MT, e recebe a

propina para não fiscalizar os presos o senhor vem aqui e diz que não é contra a prefeitura eu

lado vocês estão vereador Luís veiosei que lado que o senhor tá a sociedade toda sabe que

aqui e fez a defesa do caubói ô vereador e aí eu queria pedir o pessoal do PRTB do novo e do

desse por favor não vamos prestigiar o evento do Luís Magalhães não senhor se ele defende o

que tá acontecendo relativiza justifica então tá muito claro para a sociedade primaverense o

que está acontecendo esse empréstimo de vinte milhões de reais para irrigar campanhas em

plena corrida eleitoral ridículo né Primavera tá vendo sobre a questão da emenda impositiva

de R$: 300.000,00 (trezentos e quarenta mil reais) para cada vereador indicar eu vousão cerca

fazer a indicação conversei com a minha colega Karla sobre destinar para ama peço desculpas

colega servidor aqui Peter não vou destinar pro evento dele mas outros vereadores
ao nosso

vão destinar mas eu entendo que a ama precisa de todos os recursos possíveis pnncipalmente

para fazer diagnósticos e também os tratamentos então a minha parte a parte que cabe ao vere

ador inspetor Adriano eu vou encaminhar cerca de trezentos e quarenta mil reais para ama as

sociação amigo dos autistas para que ela faça os tratamentos realização diagnósticas e contra

tação de pessoal que for necessário obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve

reador Luís Carlos Magalhães Silva. (2:54). Iniciou o seu discurso falando senhoras e se-

partido progressista liderado pelo Senador Cidinho liderado pelo Deputado Paulo

Araújo pelo ex-senador ex-governador e ex-ministro BL nós temos um trabalho que se diga

de passagem importante com Mato Grosso e com Primavera do Leste-MT, eu não tenho duvi- Vy

nhores
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da nenhuma que esses minutos que estou aqui prestando contas à nossa população é prestando

contas com o trabalho que nós temos para poder ser executado próximos anos para a primave

ra para o Mato Grosso para o nosso querido Brasil muitas pessoas entram na vida pública e

elas quando entram na vida pública elas colocam capa de Superhomem elas colocam essa ca

pa só que 0 Superhomem tem uma coisa que ele enírenta chamada Cliptonita que é onde en

fraquece ele se o Superhomem Cliptonita ele enfraquece eu não consigo olhar para a Prima

vera e fazer política com o fígado eu não consigo olhar para a Primavera e fazer política com

rancor eu não consigo olhar para a Primavera e fazer política com ódio não tem sentido você

formatar você se tornar um líder você ser vereador você ser Prefeito você ser Deputado você

ser Governador você ser presidente e você carregar consigo tudo isso que eu terminei de dizer

para trás sem você olhar que pra frente você precisa governar para pessoas você precisa olhar

para quem precisa do atendimento da UPA pra mãe que quer deixar um filho na creche pro

aluno que quer buscar um ter grau uma universidade com Federal você não pode fazer da po

lítica um campo de guerra um campo de ódio e aqui eu quero deixar o meu posicionamento

político expresso externado nessa casa, nosso partido trabalha pensando no bem e se se

nhã não der certo vamos continuar lutando trabalhando pro bem não há nada que vai nos tirar

do foco pensando em ajudar a sociedade eu quero aqui dizer que nas fileiras progressistas to

dos são bem-vindos se nós falamos de um Deus que serve Deus não ensina a gente a odiar

ninguém Deus não ensina a gente brigar com ninguém maltratar ninguém proferir palavras

contra ninguém subestimar ninguém Deus não ensina isso não Deus nos ensina a amar e se al-

ama-

guém falar em misericórdia se alguém falar em perdão Pergunta a um pastor quantas vezes

devemos perdoar são eles quem dita a palavra na vida da gente são quem serve a Deus eu dis

se aqui uma vez que eu nunca vi nenhum político sobreviver na Esíera política com ódio to

dos que eu vi todos estão fora ou morreram morreram politicamente e morreram porque se fo

ram porque todos nós vamos morrer mesmo não veio um sobrar e o PP não vai fazer por mais

que nós tenhamos divergência de ideia o partido progressista não vai caminhar jogando pedra

vida das pessoas bom dia a todos que todos sejam muito bem-vindos no nosso encontro

ainda não tem confirmação das autoridades que deve vir ou se não vem manda um vídeo mas

aqui na nossa querida cidade líderes

eu
na

eu tô feliz porque será feito com as pessoas que

estão todos convidados. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o

moram
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Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres

tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada está Sessão Ordinária. Lida e

achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.
n

Secretária;

Presidente;
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